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Ne koptassuk ma sem az ehsén- 
] e., se a toliunkat politikai, társ1'., 
(•almi vagy közéleti kérdések fesze- 
,vetésével. Ne keressük mi volna a 
jobb és ne pécézzük ki, mi a rossz. 
Hagyjuk pihenni — legalább ma — 
azokat a problémákat, melyek a 
közvéleményt állandóan ivrit alják 
és amelyek az egyének apróbb és 
nagyobb sérelmeiből tevődnek öfz- 
sze:. hogy mint egy állandó nyug- 
I a lan i tó tömegérzés, tömegs/.enve- 
dé - jelentkezzen és kérje és köve­
telje a gyógyulás eszközeit. Hagy­
juk a nagy problémákat.

Szeptember elseje van, annak a 
hónapnak az első napja, amely a 
háború óta a legmélyebb redöket 
szántja azoknak a homlokára, aki­
ket egyébként is kíméletlenül vas­
kói ez a keserves élet. Akiknek min 
den garasuk most elsején fut be, 
hogy velük megválthassák az élet­
nek kilété jót egy hosszai hónap min 
(len egyes aggodalmas napjára. 
Nézzük vsak meg mit csinál ma az 
életnek ez a szán alom ram él tó robo­
té a a. Mondmk bárom millióeskáf 
kap kézhez és két gyereke van csu­
pán, akiket iskolába járat, mert 
nem küldheti már tíz-f izénké téves 
korába inasnak, hiszen mostanság 
már minden valamirevaló iparág 
is megköveteli, bogv a felveendő 
inas legalább is négy középiskolát 
végzett legyen. A gyermekeket 
nein lehet kiesawni. mint a másod­
fokú csikót szokás az ui mezőre, 
be beli íratni az, iskolába. Reiratási 
<Hi. tandíj és egyéb járulékok át­
lagban hatszázezer korona egy ne- 
halóra, a könyvek és tanszerek ára 
átlagban legalább nyoleszá-ezer 
korona és igv a két gyerekre szep­
tember elsején nz ar ’nnk el kell 
költeni egész havi fizetését vagy 
járandóságát. Hol marad most az 
élelem a ruházkodás, n mosás, a 
tüzelő és a világítás ? Mi* csinálsz 
most te szerencsétlen ember, aki 
olt babusgattad kopott tárcádban 
ezt a bárom milliót még délelőtt

• -■••nkor és '’■'lkon már nem volt 
belőlük egy fi tving so Mit csinálsz 
a-? asszonnyal * akinek" már rer-tps 
ő-".'l gúnya kellene, magaddal ? 
akire szintén ráfé ne m’r valame­
lyes rendes ruha.

kinézzük így szeptember elsején 
r' ’kef a szomorú nnáknf. Százával 
ezrével szállingóznak az utcán, a 

r pedig mellettük boldogan, 
vnlam* imponáló rátarf"sággal és 
I’ ’"--1,'dk Mivé. Hogy mennyi keser­
ves óva, mennyi mosol v nélküli 
nao kullog ott nyomukban, az* 
e-'-’k az tu-Ha, ahi nőm 'dalija ezek­
nek az embereknek életviszonyait 
tanulmányozni, akinek érzéke van 
mc'bjtni a nvomovt nemesük a 1 - 
1'-'d-okban, hanem a látszólag ven 
dezeif öli-' n.zonvok között levő 
embereknél is.

A 'ok bölcs, a sok okos ember 
oda fönn kemény tusukban viasko­
dik elvekért, világnézeti különbsé­

gekért, osztályok érdekeiért. Bi­
zony nem ártana, ha egy-egy pil­
lantást vetnének az egyén kálvá­
riájára is. Tudjuk jól, hogy az 
egyénnek szenvedése, nélkülözése, 
szomorú sorsa, keserves nincstelen- 
s-'ge csak egy csepp a nagy bajok 
tengerében, de azt is tudjuk, hogy 
a tenger se egyébb, mint sok, na­
gyon sok, megszámlál hatatlan ul 
sok cseppnek összessége.

Mindig nagy baj volt. hogy az, 
aki az ormokon áll, nagy mossz'sé- 
geket tud áttekinteni, de nőm Lát­
ja me" a veszendőbe ment apró 
búzatáblákat a völgyben, pedig

azokon terem meg a mindennapi 
kenyér.

Ezek a látszólagos kis bajok ösz- 
szetevői azoknak a nagy bajoknak, 
amelyek nehéz láncokként vannak 
a vánszorgó nemzedékre pántolva s 
amelyek miatt hiába minden neki- 
szánás. minden el tökélés, sehogyse 
tudunk haladni előre.

Szeptember elseje újabb nagy 
teher azok számára, akik már 
amugyis túlontúl megterheltek és 
akik — isteni csoda ez — megadás­
sal, krisztusi erővel viselik ennek 
a, tengelyéből kizökkent kornak rét 
tenetcsen nehéz keresztjét.
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Budapest, szept. 1. A Beniczky- 

ügy holnapi főt; úgy adására pagy 
eJölvésztiigiteket tesznek, és már 
most is sokán ostromolják a tör­
vényszék, valamint a kir. ügyész­
ség hivatalait, hogy belépőjegyet 
szerezzenek a holnapi főtárgyalási 
napra.

Abból a körülményből, hogy a 
holnapi főtárgyalásra belépőjegye­
ket nem bocsátanak ki, arra követ­
keztetnek, hogy Beniczky ügyét a 
nyilvánosság kizárásával fogja tár 
gyűlni a törvényszék. Előrelátható 
lag mindjárt a tárgyalás elején in­
dít van v ózni fogja a vádat, képvi-

•”i Sztraehe Gusztáv főügyész, a 
kir. ügyészség elnöke a főtárgyalás 
egész tartamára zárt tárgyalás el-

>ríNVMCV.->,i,: •: K.Z’S'S

rendelését.
Az indokolásokat a törvény ren­

delkezései szerint a nyilvánosság 
kirekesztésével fogja előterjeszteni 

j a főügyész.
A tiltott közlés vétsége címén 

I megindult eljárásban Beniczky 
| mellett vádlottként szerepel dr. 
I Ágai Béla is, az „Újság“ főszer- 
| lcesztője, aki leközölte Beniczky ki 
l vánságára a vallomást. A szerdai 

főtárgyaláson a Töreky-tanács, — 
minden valószínűség szerint — a 

: két csoportra osztott bűnügyet 
1 egyesíteni fogja. Erre mutat az is, 
i hogy a tiltott közlés vádja nyo- 
I mán keletkezett biinpör tárgyalá- 
1 sát is szerdán délelőttre tűzték ki.

tárgyat G&i® íSsbíí
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Az erdélyi magyarság ügye a viliág átélő széke 
előtt - A magyaréit tötí&le&áltfá s Apponyi
Genf. szeptember 1. A nemzetek 

szövetségének tanácsa legközelebbi 
ülésén <á rgyal ja az erdélyi püspö­
kök közös beadványát. Most azt je­
lenük, hogy az erdélyi református 
egyházi zsinat a maga kebeléből dr. 
Illést küldte ki Genf be, bogy a nem 
zctek szövetségének tanácsa előtt 
az erdélyiek panaszait tárja fel, de 
a kolozsvári rendőrfőnök a vízum 
kiadását Illés részére megtagadta 
és úgy ellene, mint az erdélyi zsi­
nat ellen vádat emelt azon a ebnen, 
bogy az egyházi ügyekben teendő 
hivatalos óljával veszélyezteti az 
állam épségét. Helyette most a ró 
mai katolikus kisebbségek érdeke 
in ok képvi olo'ébon Halász gond 
nők érkezett Genf be.

Genf, szeidember 1. A nemzetek 
szőve' " ’ ■■■• du bizottsága
az olaszországi Binola elnöklésével 
összeült

Genf, szeptember 1. A nemzetek 
szővef;-é ;ének tanácsa holnap szep-

i fernher 2-án kezdi meg 35. gyűlését 
Franciaország képviselőjének el­
nöki ésével. Á provizórikus napi­
rend első pontja Törökország és 
Trak közötti határ megállapításá­
nak kérdése. A tanács foglalkozik a 
vizsgálóbizottság jelentésével, ame­
lyet a kormányokkal junius hó vé­
gén közöltek.

Az ausztriai helyzet valószínüleg 
mélyreható vita tárgya lesz. A ta­
nács minden valószínűség szerint 
néni csupán a főbiztos jelentéseit 
fogja megvizsgálni, hanem az oszt­
rák' gazdasági helyzetet és az elért 
eredményeket is.

A magyarországi pénzügy újá­
én? fősről és a görög meneküllek el­
helyezésére alakult autonom iroda 
munkálatairól szóló jelentéseket, 
valamint néhánv, tanács által már 
az előző i"iőcc-.-nkok fel ve" ín meg­
vizsgált kisebbség? kérdést szintén 
tárgyalni fonják. Ezek a kisebbségi 
kérdések a következők :

———■—■ irriiwiiiniiin ,111 agg., vaamassn

Kontstantinápolyi görög és a ke- 
le ti tráciai török kisebbségek • í - 
van kisebbségek, a bánáti és ; . 
délyi magyar telepesek petit ’é’ \z 
egyezségi okmány ama rendi 
sének megfelelően, amely sze-’r.t 
azokat az államokat, amelyek nin­
csenek képviselve a tanácsban. I 
kell hívni arra, hogy a képviselői­
ket küldjék ki a tanács ülésére, - - 
minden olyan esetben, amikor re- 
illető államokat különösen érdé’ ö 
kérdést tárgyalnak, 11 állam fog 
meghívót kapni, hogy vegyen 
ennék az ülésszaknak bizonyos vV . 
iban. E között a 11 állam között <-ze 
repel egy olyan állam, amely nem 
tagja a nemzetek szövetségének.

Genf, szeptember 1. A nemzetek 
szövetsége köreiben úgy hírlik. — 
hogy a nemzetek szövetsége 6. köz­
gyűlésén a küldöttségek az elnöksé­
get a kanadai Dandurannak ajánl­
ják fel.

Genf, szeptember 1. A nemzetek 
szövetségének hivatalos közlése sze­
rint a hatodik közgyűlésre kikül­
dött magyar delegác-ió a következő 
tagokból áll:

Delegátusok : Apponyi Albert 
gróf, volt miniszter, Valkó Lajos 
kereskedelmi miniszter, a külügy­
minisztériumnak ideiglenes vezeté­
sével megbízott miniszter, Tánczos 
Gábor altábornagy.

Helyettes delegátusok : Nagy E. 
miniszteri revidens Bareza György 
követség! tanácsos és Péteri Ödön 
h. államtitkár.

Beíhíen min*szíere n ik
a hazai néme-’elc": ez

Budapest, szept. 1. A magyaror­
szági német népmüvelődési egyesü­
let augusztus hó 20-án tartott első 
évi közgyűléséről üdvözlő távira­
tot intézett gróf Bethlen miniszter 
elnökhöz, aki az alábbi köszönő 
irattal válaszolt az egyesület veze­
tőségének :

A magyarországi német népiníí- 
velődési egyesület az augusztus ’ í 
20-án tartott közgyűléséből hozzám 
intézett üdvözlő táviratáért f- 1- 
ja a nagy tekintetű elnökség .'■-•.un­
té köszönetéin nyilvánítása*. ív ■ 
lem, begy az egyesület továbbra i" 
hasznosan fog közreműködni a ma­
gyar hazához ragaszkodó német k i­
sebbség kulturális ebihalad,á ••nőnk 
a magyar korona által készségesen 
támogatott munkájában. Bethlen 
s. k.

A magyarországi németeknek 
hazánkhoz való törhetetlen ragasz­
kodása minden vonalon nipgnvilvá 
mii s a miniszterelnökhöz intézett, 
üdvözlő táviratuk újabb bizonvUé-
ka hazafias magyar érzésüknek. _
Egyben ped’g jelenti azt is '»egy 
ők teljes bizalommal vannak- a ma­
gyar kormányéinak iránt, .akinek 
működése mindenkor az o»-«-■'•<? k-»»i 
tnrális és gazdasági feilődés«'-»ek 
továbbfeilődesét szolgálja és aki 
felekezeti és nemzeti különbség vél 
kül küzd mindnyájunk boldogulá­
sáért.
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Az epfész vármegyéből összegyűlnek 
a vo 39-esek a vasárnapi ünnepélyre

Polgári ruhában vonulnak Debrecenbe s diszmenetben
rsidelegnek az elesett baj társak emléke előtt

igen érdekes és megkapó momen­
tuma lesz a 39-esek vasárnapi szo­
borleleplezési ünnepélyének, hogy 
ezen a napon szinte feléled a régi 
híres regiment. Ugyanis minden 
hajdú megyei városban és község­
ben összeáUnnak a volt 39-es baj- 
társak és a legöregebb tartalékos 
tiszt vezetése mellett vonulnak be 
Debrecenbe.

A bevonulás persze polgári ruhá 
ban történik, mert a régi egyenru-

zadot s igy valósz'n illeg egy egész 
ezrednyi 39-es bajtárs kerül össze, 
akik az ünnepély befejeztével kato­
nás rendben, diszmenetben tiszte­
legnek az elhunyt bajtársak emlé­
ke előtt.

Minden volt 39-es vasárnap reg- 
í gel a ref. kollégium udvarán talál- 
í kozik, ahol még az ünnepély előtt 
1 testületileg vonulnak a templomok­
ba, ahol istentiszteletet hallgatnak. 

1 A hatóságok és társadalmi egyesii-

hogy Tömöry Angela jelenlétében 
beszélték meg Kenedyvel a szállí­
tást Tömöry Angela felhajtásért 
jutalékot kötött ki magának, amit 
azonban nem kapott meg, mert 
kitört a botrány. _ ,

Az elnök elrendeli Esküit és lo- 
möry szembesítését, aminek során 
Tömöry kijelenti, hogy Eskiittnck 

' egyetlen szava sem igaz. 
i Ezután az ügyész intéz több kér­

dést Eskiitthöz, aki kijelenti, hogy 
I Tömöri An cel ával egy évig együtt 
• dolgozott és Tömöry minden mám- | 
j pulációban részi vett.
I Az ügyész a bizonyítás kiegészi- 

tésckópcn kérte az Esküit ellen ho­
zott Ítélet felolvasását, ez azonan 
a bíróság elutasította.

hák viseléséhez külön engedély i letek kebelében széles mozgalom in 
szükséges A vitézségi érmeket azon dnlt meg. hogy a vitézek emlékmű- 
ban ugv is viselni fogják. vére minél több koszorút helyezze-

Ugy értesülünk, hogy Debrecen nek el. 
maga is állít ki egy külön 39-os szá

Holnap tárgyalja a bíróság
a straodbotfifly ügyét

í. ova^ías affér is í&sz a s randfőrdői botfsnyboi
bontakozfisa után Váry Sándor tor 
na tanár, aki a városi strandfürdő 
felügyelnie. Balogh Ferencet távo­
zásra szólította fel, aminek Balogh 
Ferenc nem tett eleget, sőt még tett 
legességre is került a sor. A bot­
ránynak ez a része fog holnap el­
döntésre kerülni dr. Mélán Dezső 
büntető járásbiró előtt. A tárgyalás 
reggel 9 órakor veszi kezdetét.

Mint tudomásunkra jutott, Váry 
Sándor és Balogh Ferenc később, — 
kik mind a ketten tartalékos tisz­
tek — újabban ismét lovaglás elég­
tétel adás miatt is folvik eljárás, — 
amely jelenleg a vegyesdandár pa­
rancsnoksága előtt van.

1925 szept. 2

Ezután vitéz Boronkay István 
ügyészségi a lel nők mondott vád be­
szédet, amelyben súlyosbító körül­
ménynek kéri vonni Tömöry An« 
gela állandó bünöjését.

A bíróság ezután Ítélethozatalra 
vonult vissza. Rövid félórás tanács 
kozás után kihirdette a bíróság íté­
letét, mely szerint a törvényszék 
Tömöri Angélát az ellene emelt 
vád aló] felmenti. Az ítélet i 1 ‘kó­
ló sa hangsúlyozza, hogy megnyug­
tató bizonyíték Tömöri Angela bű­
nösségére vonatkozóing nem áll 
bíróság rendelkezésére.

Mivel az ügyész az Ítéletben meg 
nyugodott, igy a felmentő iótlet jog 
erős.

A nagy port felvert strandbot­
rány, amely napokon keresztül kel­
lemes csemegéje volt az emberek 
csevegésének, holnap kerül tárgya­
lás alá a debreceni járásbíróság 
előtt. Mint megírtuk, az ügyet elő­
ször dr. Szabó Gvula rendőrkapi­
tány, a kihágási ügyosztály vezető­
je tárgyalta, azonban a tanuk kihal 
gatásával a rendőrség úgy döntött, 
hrmv Balogh Ferenc ellen közsz.emé 
yem elleni kihágás miatt indított 
eljárást beszüntette.

A kínos botránynak azonban van 
oev másik része is. amely már nem 
tartozik a rendőrség hatáskörében s 
iev annak elbírálására nem is ille­
tékes. Ugyanis a botrány teljes ki­
je,,- • •-

Felmentették Tömöry Angélát

Az újpesti Fried lender ref teke
Az üzletéből tapétaajtó választotta el a titkos műhelyt 

ahol a hamis milliókat gyár-halták
Budapest, szept. 1. Ma délelőtt a 

rendőrség újabb házkutatásokat 
tartott a milliós bankjegybamisi- 
tás ügyében mindazokon a helye­
ken, amelyek Friedlenderékke] va­
lami iképen összeköttetésbe hozha­
tók. Ma délelőtti házkutatás során 
a rendőrség Újpesten Friedlender 
Lipót textiláru üzletében teljesen 
üres helyiségre bukkant, amely

egy kis tapétaajtóval állott össze­
köt tetősben az üzlettel.

Ezt a helyiséget a múltkori ház­
kutatás alkalmával nem vették ész­
re a detektívek s nincsen kizárva, 
hogy ebben a helyiságben gyártot­
ta az olaszliszkai. csodarabbi csa­
ládja a hamis milliós bankjegye­
ket.

läßt is hőseit kapnak s? ga%@ák

30 mésáaápgf&ai
Vaíőn?aghi3ei uián esek 8 szű$eiéh hetstsio* 

a 2tstí ak o«' man y

E n sí'tt rsetn tagadóit, da ismét fovtrény csi~ 
nű&t — Tömöri Angollá tagadta, hogy rész® 
lett volna a Ketseáy-iéle szállítási panamá­

ban, ö csak szívességet tett

Budapest, szeptember 1. — Mint 
bennünket megbízható helyről in­
formálnak, még további 30 milliár­
dos hitelt fognak engedélyezni, — 
amelynek technikai lebonyolítása 
úgy történik majd meg, hogy a ta­
valyi mezőgazdasági célokra enge­
délyezett GO miliárd koronából csak 
30 milliárdot kell a mezőgazdaság­
nak visszajuttatni, míg 30 milliárd 
újból engedélyeztetik a szükséges 
célokra.

A vetőmagliitelek után a kor­
mány 8 százalékos kamatot szed. —• 
Mindenesetre igen örvendetesek ez 
hitelakciók, főleg, hogy a kiutalás 
normális kamattételek mellett tör­
ténik meg, hiszen ezek az összegek 
bele kerülnek az ország kereskedel­
mi életébe és remélhetőleg eny hí fő­
leg hatnak mindazon irányban, a 
hol a pénzszűke idézte fel a leülő" ■ 
böző balokat.

Budapest, szeptember 1. Ma dél­
előtt tárgyalja a kir. törvényszék 
E kiüt Lajos bűnügyének azt a ré­
szét, amely a Kenedy-féle állat- 
szállitási ügyre vonatkozó eredeti­
leg az Eskütt perben hozott _ ítélet 
rendelkező részéből hiányzik. A 
Kenedy-féle állatszállitási ügyben 
hozott bírósági Ítélet indokolása 
utalt a rendelkező részre és a tény 
megállapítására úgy, hogy az indo 
jvdás és a rendelkező rész között 
el leüt mond ás mutatkozik, amiért 
a tábla arra utasította a törvény­
erőket, hogy tűzzön ki újabb főtár­
gyalást az Esküit ügyben és tár­
gyalja le Tömöri Angela elleni 
pörnek a Kenedy ügyre vonatkozó 
részét.

Ebben az ügyben tehát Tömöri 
Angela vádlottként állva a bíróság 
ebét. Esküit Lajos pedig tanúként 
szerepel.

Tömöri Angela ügyének mai tár 
gyalusán Eskiitt Lajos újra bot­
rányt okozott. Mindjárt a tárgya­
lás elején, amidőn felolvassák a 
vádiratot, amelyben az ügyészség 
megvesztegetéssel vádolja Esküttet 
hirtelen izgatottan felugrott széké­
ről és közbekiállt.

Az elnök erre kivezettette Eskiitt 
Lajost a tárgyaló teremből.

Ezután ismertették a Kenedy- 
féle megvesztegetési ügynek Tő- 
ipöry Angélára vonatkozó részét 
Kenedy a vád szerint 200 darab 
marha kiviteli engedélyért 500.000 
korom' fizetett Tömöry Angela 
rnk.

Tömöry Angela nem érzi magát 
bűnösnek, véletlenül ment fel Es-
küttköz, aki nem kapott telefon-

összeköttettést Kenedyvel, mire őt 
kérte fel, hogy vigyen üzenetet Ke 
nedyhez. Fáradozásaiért pénzt 
nem kapott. Nagyon meglepte, 
mikor Eskütt utólagosan kijelen­
tette, hogy az ő részére bizonyos 
összeg kifizetését kötötte ki. Való­
színűnek tartja, hogy Eskütt az ő 
nevében azért kötött le kilónként 
20 fillért, hogy annál többet keres­
hessen.

I Ezután Eskütt Lajos kihallgatá­
sára került a sor, ai a terembelépése 
után folytatja a botrányt. Nagy 
hangon kiabál és felesel az elnök­
kel. kérósekte terjeszt elő, mire az 
elnök figyelmezteti, hogy a kérdé­
sekre válaszoljon.

Eskütt ehelyett általánosságban 
a szállításokról beszél és azt állítja

A% aígesttasí haditanács
Megegyeztek a végleges badUervben

Páris, szept. 1. Mint a Journal­
nak Algesirasból jelentik, Primo 
de Riviera megérkezése után Alge- 
sirasban haditanácsot tartottak, a 
melyen a spanyol hadizóna pa­
rancsnokai. a spanyol tengeri had­
erő parancsnoka, végül a francia 
tengerészeti haderő két parancsno­
ka, közöttük Halliers tábornok vet­
tek részt.

Egy órai tanácskozás után kö­
zölték a sajtóval, hogy a hadita­
nács teljesen megegyezett a végle­
ges haditervben, amelyet gyorsan 
és erélyesen fognak végrehajtani.

Mesüokmma termését,
ha a vetőmagvak elvetésénél nem sajnál egy kis fáradsá­
got és jelentéktelen költséget, hanem a leatökéletesebb

magcsMwxó ssepetkst lm®

Kaphatók mindenféle terményre és minden mennyiségben.

Kon lsek Gáz a
K, r.

üöüzlet: KOSSUTH-U. 15. 
fíiefon: 22,

Fióküzlet: PlAi'-U. <22|24. 
I eteío 1 1003.

A csapatok szelleme kitűnő. A dik­
tátor csnk azokat a hadművelete­
ket fogja végrehajtani, amelyek el­
engedhetetlenül szükségesek a hoz, 
hogy Spanyolországot kiszabadít­
sák az alól a lidércnyomás alól. a 
melyet Abd El Kr'm Spanyolor­
szág számára jelentett. A franciák 
és a spanyolok kölcsönösen fogják 
egymást támogatni.

Fez, szept. 1. A 12. hadtest kard- 
csapás nélkül megszállta Dn.hár 
környékén eső magaslatokat, Abd 
El Krím állítólag személyesen fog­
ja átvenni a rifflnkók támadásá­
nak vezetését. A benszülöttek to­
vábbra is számos meghódolási nyi 
lalkozatot tettek.

Páris, szept. 1. A lapok valószí­
nűnek tartják, hogy Painleve mi­
niszterei nők, akinek Lyaute.y tá- 
ornngy tanácsára szüksége van. az 
alatt az idő alatt, amíg n marokkói 
hadműveletek Petnin tábornok ve­
zetése alatt folynak Marokkóban, 
Lynutey tábornok fel fogja "hívni, 
hogy párisi tartózkodását hosszab­
bítsa meg.

Hazánkban ma reggel az idő or­
szágszerte borús. Számottevő eső 
azonban nem volt, A keleti része­
ken erősebb lehűlés mutatkozott. —; 
Csongoron (1 fok. Türke vén 10 fok 
Celsius volt a minimum.

Időprognózis : Jórészt felhős idő, 
semmi vngv kevés esővel és lényeg­
telen hőváltozás várható.
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W, Hammerstedt János nyugalomba vonni
Hőcfatl Margit október elején hangversenyt tart — Hírek 

a zeneiskola környékéről
A debreceni zeneiskola kitűnő ta­

nári karából W. Hammerstedt Já­
nos a zeneiskola egyik legrégibb ta­
nára nyugalomba vonul. A kiváló 
tehetségű zenetanár kezei alól na­
gyon sok elsőrangúan képzett ta­
nuló került ki. akiknek magas fokú
„pnPi tudásuk W. Hammerstedt Já- ; receni hangversenyeiből
nos nagyszerű oktató képességeit 
dicsérik.

A nyugalomba vonuló tanár nem 
csak mint. oktató vívta ki a legtel­
jesebb elismerést, hanem mint zene 
szerző is sok esetben tanúságot tett 
zenei rátermettségéről. A nagy tu­
dású tanerő távozásával érzékeny 
veszteség éri a debreceni zenedét s 
úgy tanítványai, mint kollegái — 
őszinte sajnálattal fogadják távozá 
sónak hírét.

Reméljük azonban, hogy nyuga­
lomba vonulása csak a tanári szék­
nek szól és módunk lesz a jövőben 
niég sokszor gyönyörködni nagysze 
rii játékában s kitűnő előadásában.

Kellemes meglepetést keltett a

zenekedvelők körében az a hír, 
hogy az idol hangversenyszezont a 
nálunk jói ismert kitűnő képzettsé­
gű Höchtl Margit zongoraművész­
nő hangversenye fogja megnyitni. 
A sok sikert aratott színésznő bril- 
liáns játéka — amit többszöri deb-

ismerünk
legméltóbb bevezetése lesz az 

őszi hangversenyszezonnak.
A művésznő hangversenyét az 

idén október hó első napjaiban fog­
ja megtartani, mely iránt a közön­
ség körében már is nagy az érdek­
lődés.

Itt említjük meg a zenei körök­
ben szívesen vett második liirt is, 
mely szerint Hoór-Tempis Erzsébet 
énektanárnő már szeptember 15-én 
megkezdi az énekóraadást. Debre­
cen város énekkedvelőinek nagy 
nyereséget jelent a kitűnő tehetsé­
gű tanárnő, aki jelenleg lakást ke­
res Debrecenben a zeneiskola kör- 
nvékén. Az énekórára jelentkezők a 
zeneiskolában iratkozhatnak be.

búcsút vennem az Árpád és Szántó 
Győző kertteepektől, úgy érzem ve­
lük együtt a város nagy értéket je­
lentő intézménye szállna a sírba. 
Azt a berendezést, melyet az Árpád 
telep jelent, azt többé nem állítja 
fel sehol senki. Elsorvad, elpusztul 
vele egviitt a többi telep is, kimond 
hatatlan kárára a köznek, amely­
nek céljait szolgálta.

Lehet hogy sok év múltán né­
hány ház épül majd ezen a helyen, 
de az igen-igen sovány ellenérték 
lesz azért a veszteségért, amelyet 
ennek a szép mnltu intézménynek 
a pusztulása okoz.

A városi közgyűlés már kimon­
dotta az utolsó szót, vele tehát én

(aki amúgy is csak vendég vagyok 
itt, testtel-lélekkel mindig minden­
honnan vissza vágyok) nem vi fáz­
hatom. Vásárhelyi Béla bíró urat 
azonban, akiről azt mondják, hogy 
nála a házhelyek ügye is. de a vá­
ros dolga is, jó kezekben van, arra 
kérem : kétszer is gondolja meg, 
érdemes-e és főként szabad e egy 
ilyen nagymultn intézményt bi­
zonytalan jövőjű gondolatért koc­
kára tenni. Házhely akad itt elég, 
a várónak ezernyi beépítetlen telke 
van, de ilyen kerttelepe soha sem 
lesz többé. Aki ezt nem látja — 
vak, aki látja nemcsak a szemével, 
de a leikével is lát

Öreg menekült.
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Mef* kell mernem a keréíeiepeket
A kert sérek eg--része áldozatul esik a házhelyt endezé nek

Kaptuk az alábbi érdekes levelet, 
melyet minden kommentár nélkül 
köziünk le. Mindenesetre jó volna, 
hogy akiknek szól, az illetékesek 
megszívlelnék e levelet, melyből a 
város és a természet őszinte szere­
tető árad ki:

Igen tisztelt Szerkesztő Uram !
A nagy világégés után kerültem 

Debrecenbe, megvallom : kénysze­
rűségből, menekülve, otthagyva ott
hon, egy kis családi házat, lankai a 
szőke Szamos partján, szőlőt a he­
gyen, s mindazt a sok szép drága 
dolgot, ami együtt olyan felejthe­
tetlenül kedves és megfizethet ellen 
nekünk — a szülői földről messze 
idegenben bu idosóknak.

Ide vetett a sors Debrecenben, a 
vagon után egy kis hajlék is akadt, 
talán inkább fedél, amely alatt mi 
megtévedt szürke verebek végre 
összebújhattunk. Öreg ember vá­
gyóit, fásult is már egy kissé, bizal­
matlan is, hát a magányt jobban 
óhajtom az emberek társaságánál. 
Estenként a hivatal után, amely bi 
zony most már inkább robot lett 
számomra, mint szórakozás, a nya­
kamba vettem a várost és bejártani 
még a telepeket is. Egyik város szó 
létől a másikig döcögtem, előbb in­
kább unalomból, azután már szóra­
kozásból, lelki szükségből. Megmon 
doni miért ? Azért, mert bejártam 
én már nagyrószót ennek az ország­
in'k, 62 év tapasztalata áll a hátam 
mögött, de olyan életrevaló dolgot, 
mint amilyent itt Debrecenben eb­
ben a visszamaradtunk, minden 
szép gondolat iránt, közömbösnek 
csúfolt városban láttam, még pern 
tapasztaltam. Ezt a várost nem szó 
métlerakodó telepek, gvlrek-göd- 
rck, hepe-hupás mocsarak Övezik, 
hanem virágzó kerttelepek.

Itt a józan felfogású derék mun­
kástestvérek rom a korcsmába men 
nek a munka befejezése után, a kis 
hivatalnok, kisiparos, az állam, vá 
ros, posta, vasút ezernyi alkalma 
zeitja, ezeknek sok ezer családtagja 
apraja-nagyja nem az olcsó szóra­
kozás után veszkődik, hanem siet 
ki a szabadba, arra a kis parcella 
ra, amelyet a város és a kertségek 
vezetőinek jóvoltából magáim 
megszerzett.

Megfigyeltem őket : üres kora 
Tokkal mentek ki a kőrisének! '"1, ff: 
rad tan a napi robottól és kedvűdé 

élet tér

— akosarak ekkor már tele voltak.
Érdeklődni kezdtem s akkor tud­

tam meg, hogy itt Debrecenben ki­
fejlett kertkultúra van. Valóságos 
üdülőtelepek vannak, egyik-másik 
pláne lakóházzal, sőt vízvezetékkel, 
üdülőházacskákkal.

Most azután azt olvasom a lapok­
ban, hogy ezek közül a kerttelepek 
közül több kertsóg a házhelyrende­
zés áldozatául esik. Hát én ezt nem 
értem. Magam is igénylő vagyok, 
vágyva-vágyom, hogy elhagyott 
otthonom helyett, ha rövid időre is, 
uj otthont teremtsek magamnak, 
vagy talán inkább annak a 4 hal­
ványa reu teremtésnek, akiket ma­
gaménak vállbátok, — úgy érzem 
azonban, hogy itt valami nem lehet 
rendben.

Annyi üres telek van itt a vá­
ros körül több-kevsebb értékű kert 
kuli va nélkül, elhív- -golva hát- 
nem akadt ezek közöd annyi meg­
felelő négyszögöl, amennyire szük­
ség lett volna ? Kern volt más meg­
oldás csak martalékul dobni a vá­
rosnak ezt a néhány szép kerttele­
pét, ezeket a földi paradicsomokat, 
amelyeknek minden lombja balzsa­
mot lehel és pedig nem csak a tü­
dőre, hanem az idegekre, a lélek­
nek ezekre a megtépett, megszagga 
tolt húrjaira is !

Hiszen ha nem volnának meg 
ezek a kertek, ha nem hivta volna 
őket életre egy magasztosak!) gon­
dolat : meg kellene őket teremteni, 
hatalmas áldozatokat kellene érte 
hozni, hogy fejlődjenek. Hát nem 
ismerik azok az urak, akik ezt az 
intézményt a városi közgyűlésen 
halálra ítélték, ezeket a kert telepe­
ket « És épen a két legvirágzóbb 
telepet ítélni halálra, amely két te­
lep a szívverése az egész intéz­
ménynek. Szomorú szívvel kellene 
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Szeptember 2-tól kezdve a Gazda­
sági Akadémiára a villamoskocsik 
további intézkedésig az alanti me­
netrend szerint közlekednek :

I. Hétköznapokon:
1. sz. vonat. Máv. pályaudvarról 

indul 6 ó 28 p. — Gazdasági Aka­
démiára érkezik 7 ó 06 p. — Gazda­
sági Akadémiára indul 7 ó 11 p. —
— Máv. pályaudvarra érkezik 7 ó 
48 perckor.

2. sz. vonat. Máv. pályaudvarról 
indul 13 ó 14 p. — Gazdasági Aka­
démiára érkezik 13 ó 52 p. — Gaz­
dasági Akadémiára indul 14 ó 20 p.
—• Máv. pályaudvarra érkezik 14 ó 
58 perckor.

3. sz. vonat. Máv. pályaudvarra 
indul 17 ó 03 p. — Gazdasági Aka­
démiára érkezik 17 ó 41 p. — Gaz­
dasági Aakadémiára indul 17 ó 43 
p. — Máv. pályaudvarra érkezik 18 
ó 21 perckor.

4. sz. vonat. Máv. pályaudvarra 
indul 19 ó 13 p. — Gazdasági Aka­
démiára érkezik 19 ó 51 p. — Gaz­
dasági Akadémiára indul 19 ó 56 p.
— Máv. pályaudvarra érkezik 20 ó 
34 perckor.
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Évente csaknem másfél mslliárdba kerül egy 
eszményi vármegyében a Levente-kő eko 

ifjak testnevelése
A kultuszminiszter nagyjelentőségű körleiraía Debrecenhez 
és az összes törvényhatóságokhoz - A törvény ha :ó ágok­
nak keli hozzájárulni a költségek előteremtéséhez - Fet-

5. sz. vonat. Máv. pályaudvarra 
indul 20 ó 45 p. — Gazdasági Aka­
démiára érkezik 21 ó 23 p. — Gaz­
dasági Akadémiára indul 21 ó 24 p,

I Máv. pályudvarra érkezik 22 ó 02 p 
II. Vasárnapokon és ünnepnapokon

Máv. pályaudvarra indul 8 ó 03 n 
— Gazdasági Akadémiára érkezik 
8 ó 41 p. — Gazdasági Akadémiára 
indul 8 ó 50 p. — Nagyerdőre érke­
zik 9 ó 07 p.

A többi vonatok vasárnap és ün­
nepnapokon a Nagyerdő villamos 
végállomásról indulnak a Gazdasá­
gi Akadémiára, s oda térnek vissza 
a következő időkben :

I. A Nagyerdő villamos-végállo­
másról indulnak : 13 ó 35 p. — 14 ó 
13 p. — 14 ó 51 p. 15 ó 41 p. — 16 ó 
22 p. — 17 ó 03 p. — 17 ó 44 p. — 18 
ó 25 p. — 19 ó 06 p. — 19 ó 47 p. — 
20 ó 28 p. — 21 ó 06 perckor.

II. A Gazdasági Akadémiáról 
visszaindulnak : 13 ó 53 p. — 14 ó 
31 p. — 15 ó 19 p. — 16 ó 41 p. — 17 
ó 22 p. — 18 ó 03 p. — 18 ó 44 p. — 
19 ó 25 p. — 20 ó 06 p. — 20 ó 47 i>. 

•— 21 óra 24 nerckor.

lesziení ke i az ifjúság íestneve.esex
A kultuszminiszter az ifjak test­

nevelésére vonatkozólag legutóbb 
minden egyes törvényhatósághoz 
körrendeletét intézett, amely rend­
kívül fontos rendelkezéseket tar­
talmaz. A rendelet Debrecen váro­
sihoz is leérkezett s módunkban 
van abból a lényegesebb pontokat 
ismertetni.

A kultusz miniszter a leiratában 
részletesen kifejti, hogy at örvény- 
hatósági és községi, illetőleg vá­
rosi testnevelési alapok bevételei 
az eddigi tapasztalatok szerint oly 
csekélyek, hogy az iskolán kívüli 
ifjúság törvényszerinti megneve­
zését, kiképzését és ellenőrzését 
szinte teljesen lehetetlenné teszi s
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rhvat/íaneiek es mindenféle 
ÚJDONSÁGOK naponta érke
szíveskedjenek követemmel kísérni

selymek
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j stázaiék kc'ivezmé’iv.
Közs. I isztv,

It'Z. viselőknek
a visszaII

résük azonban megelégedettebbm 
látszott, noha (vagy talán azért is)

főakadályát képezi az e téren 
föltétlenül kinás-nie-; nagyobb 

arányú fejlődésnek.
A társadalmi adományokból, ala­

pítványokból, valamint az Orszá­
gos Testnevelési Alap adományai­
ból, de éppúgy a kötelező gyakorin 
tok elmulasztása miatt beszedett 
pénzbírságokból is 

olyan csekély jövedelem szár­
mazik, ami az óriási kiadásokat 
tekintve számításba sem j; net 
Minthogy pedig az ifjak ered­

ményes testnevelése elsőrendű neu: 
zeti érdek, amt eJhainyngolni sem 
mi körülmények között svm s .•; > ad 
az ehhez szükséges összeget v::i.ai",i 
módon feltétlenül biztosi!";1.' im‘1. 
A kultuszminiszter rendelkezése 
értelmében

a törvényhatóságoknak kell 
hathatósan hozzájárta 
hogy biztosítva tegyenek azok 
a költségek, melyek az if jak 
beszervezése, ifjúsági testneve­
lési oktatóknak tanfolyamokon 
való kiképzése, díjazása, stb 

felírd énül szükségesek. 
Mindaddig, amíg ez törvényiül 

záisi "ton biztosítva nincsen, a kul­
tuszminiszter egyetértő1":' a bel­
ügyminiszterrel úgy határé-' itt, 
hogy nyomnékosan felkéri a tör­
vényhatóságokat. hogy ezen min­
denekelőtt szükséges anyagiak biz.
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tositásáról, az évi rendes költségve 
tésbe beállított hozzájárulás kiesz­
közlése által gondoskodjanak, oly- 
képen, hogy a költségvetés fedezé­
sére szolgáló községi pótadók az 
egyenesadók 50 százalékát meg ne 
haladják.

A testnevelési törvény végrehaj­
tási rendelete értelmében mind­
azok az ipari és kereskedelmi vál­
lalatok és mezőgazdasági üzemek, 
amelyek ugyanazon város terüle­
tén legalább 1000 alkalmazottat fog 
lalkoztatnak, akik közül viszont 

legalább 10 százalék, tehát 100 
alkalmazott tartozik kőtelező 
testnevelés alá, a testnevelés­
hez szükséges anyagiak biztosí­
tásáról ezek a vállalatok ma­

guk tartoznak gondoskodni. 
Épen ilyen módon több kisebb 

vállalat alkalmazottaiból közösen 
megalakított Levente Egyesületek 
működése által előálló kiadások fe­
dezéséről az illető vállalatok együt­
tesen, Levente köteleseik számará­
nyához mérten tartoznak gondos­
kodni. Hogy ezen fontos kötelezett­
ségüknek minden tekintetben és 
minden egyes alkalommal eleget 
tegyenek, ..

-nnék legszigorúbb ellenőrzésé­
vel a kultuszminiszter a tör­
vényhatósági testnevelési bi­
zottságok elnökeit bizza meg.

A nagy fontossá gn körleirathoz, a 
melyet minden _ törvényhatóság 
megkapott, a miniszter egy igen 
érdekes mellékletet csatolt, amely 
könnyen áttekinthető módon kimu­
tatja a testnevelésből származó 
költségeket minden évben és pedig 
egy olyan — eszményi — várme­
gyében. amelynek ,300.000 lakosa és 
200 községe van, tehát 24000 leven­
tével bír. Ez az eszményi várme­
gye Csonka -Ma g yar ország várme­
gyéi számának megfelelőien, an­
nak körülbelül egy huszonötöd ré­
szét képezi, úgy a lakosság, mint a 
megyéhez tartozó községek száma 
tekintetében.

Ez a kimutatás részletesen fel­
sorolja mindazokat a tételeket, a 
melyekből áll az évi kiadás. Bár 
men érdekes volna ezeknek a köz­
lése, belvsziike miatt csak a vég­
összegeket ismertethetjük olvasó­

közönségünk előtt.
A legpontosabb számítással elké­

szített kimutatás szerint 
1925. évben, december hó 31-ig 
egy eszményi vármegye 24,000 
leventéjének testnevelése által 
előálló kiadások összesen 988 
millió 460,000 koronát tesznek 
ki, tehát csaknem egy milliár- 

dot.
Ez az összeg a testnevelés nagy­
arányú fejlődésével arányosan nö­
vekedik 1928-ig, amely évtől kezd­
ve már esetleg nagyobb csökkenés 
is lehetséges.

Az 1926 január január hó 1-től 
1926 december hó 31-ig 1 mil- 
liórd és 404 millió 620,00 koro­
nát tesznek ki a költségek, mig
1927- ben 1 milliárd 449 millió 
965000 koronát jelentenék. —
1928- ban már csökkenés mutat­
kozik, amennyiben ekkor egész 
évben 1 milliárd, 385 millió 
160.000 korona a kiadás, épugy

1929-ben is.
I Az eszményi vármegyének itt 
I nagy vonásokban kiszámított „is- 
j kolánkivüli i fúrná g testnevelése“, 

magától értetődőleg minden egyes 
I vármegye tényleges viszonyaihoz 
I mér*en átszámítandó. — Ilyen 
I óriási kiadások mellett természcte- 
! sen nem lehet csodálkozni, hogy az 
i alapítványokból, a társadalmi adó 
í mányolcból s más utón sem folyhat 
I he elegendő összeg a költségek fe­

dezésére s érthető, hogy 
a törvényhatóságok anyagi se- 
gitsége nélkül a nevelés sem­
mi körülmények között sem ér­
hetné el a haladás azon fokát, 

kivonatosamely

sainak legerélyesebb támogatására. 
Az sem lehetetlen, hogy a lusan- 
tantnak ismét sikerül a halasztó in 
ditvány számára a többséget meg­
szerezni. Ezen a konferencián azon 
ban Magyarországot Apponyi Al­
bert gróf fogja képviselni és a kis- 
antant fél a nagy magyar állam­
férfin páratlan szónoki képesse­
geitől és osztatlan tekintélyétől, 
amelyet világszerte élvez. Apponyi 
már több ízben foglalkozott nem­
zetközi kongresszusokon a magyar 
kisebbségek helyzetével és sok kel­
lemetlen órát szerzett az elnyo­
móknak.

A kisantant attól tart, hogy a ta 
nácskozásokon Apponyi Albert 
gróf ismét felemeli szavát a ma­
gyar kisebbségek érdekében és ékes 
szólásával és tekintélyével kön yen 
keresztezheti és meghiúsíthatja a 
kisantant halasztó tervét. Éppen

körökben

föltétlenül 
volna

Ezen a bel ven végül mec kell 
még jegyeznünk, hogy Debrecen 
város törvényhatóságát ez a kör­
leirat nem érinti közelről. Debre­
cen ugyanis még ennek a leérkezé­
se nélkül is

óriási anyagi támogatásban ré 
szesifettp a h ajdvvármenyer, il 
lptölra debreceni ifjak test.neve 
lést nanéf $ ez a nagymérvű fá 
mogafás a jövőben sem fog 
semmivel csökkenni, inkább nö 

vekedni,

ik kisantant és az erdélyi magyarok sérelme
Pága, Bukarest és Bel »rád Magyarország ebenes fellé­
péssel fenyegetőznek, ha Apponyi Albert gróf exponálja 

magát a magyar kisebbségek érdekében
(A Tiszántúli Hirlap genfi tudó- I 

silójától.) A Népszövetség taná- ; 
ei-írnak néhány nap múlva meglcez 
dődő konferenciájának egyik fő 
programin-pontja az erdélyi ma­
gyar telepeseknek panasza. Ezen 
kívül az erdélyi magyar egyházak 
memoranduma alapján a Népszö­
vetség az erdélyi magyarság kul­
turális sérelmeivel is foglalkozni 
fog.

A Népszövetség titkársága telje­
sen elkészült a hatalmas anyag fel­
dolgozásával és a konfevneia meg­
kezdésekor az összes résztvevő ál 
lám ok delegátusai megkapják az 
összes erre a kérdésre vonatkozó 
dokumentumokat. Különös érdé 
kességet kölcsönöz a Népszövetség 
kisebbségi tanácskozásainak, hogy 
a panaszt emelő magyar telepesek 
megbízásából mintegy ügyvédként 
részt vesz a tárgyalásokon Tornyay 
Gyula dr. erdélyi ügyvéd is.

A Népszövetség már legutóbbi 
konferenciáján tárgyalás alá vette 
a földjeikről elűzött telepesek és 
az erdélyi magyarság panaszait.
Határozatot azonban nem hozott, 
mivel Pét résen Comen berni követ 
Románia delegátusa többséget szer 
zett halasztó indítványának. A 
Népszövetség titkársága azonban a 
mostani konferencián végleg el­
akarja intézteim az erdélyi magyar 
ság panaszait és igy nagy harcra

van kilátás egyrészt a kisantant 
és másrészt Magyarország, vala­
mint a nyugati államok delogá: 
tusai között, akik magukévá tették 
az erdélyi magyarság sérelmeit.

Románia delegátusa, Petreseu- 
Connenberni követ nyár folyamán 
szorgalmasan gyűjtötte az ellen bi­
zonyítékokat a magyar panaszok 
kai szemben és mostan ezeket uj 
anyagként akarja előterjeszteni és 
ismét azt fogja indítványozni, 
hogy a Népszövetség az általa be 
nyújtott uj anyag feldolgozása 
és tanulmányozása céljából ismét 
halassza el a magyar kisebbségi 
ügyek tárgyalását a következő kon 
fereneiára.

Természetes, hogy Románia eh 
bon fi kérdésben számíthat Cseh­
szlovákia és Jugoszlávia delegátu­

arról beszélnek, hogy a kisantant 
terrorizálni akarja a magyar kor­
mányt avval a fenyegetéssel, hogy 
abban az esetben, ha Apponyi túl­
ságosan exponálja magát a ma­
gyar panaszok érdekében, úgy 
Csehszlovákia, Jugoszlávia és Ro­
mánia ismét a legerélyesebb mó­
don fognak fellépni Magyarország­
gal szemben és újra szóba fogják 
hozni az ellenőrzés megszigorítá­
sának kérdését. Egyelőre pozitivet 
erről az ügyről nem lehet tudni, 
csak beszélnek róla, szóval az ak­
ció a levegőben lóg. Valószínű, 
hogy a kisantant részéről elhelye­
zett ügyes aknáról van szó, amely 
azt célozza, hogy a magyar kor­
mány a kellemetlenségnek elejét ve 
emlő, Apponyit figyelleztesse erre, 
és olyan instrukciókkal lássa el, 
hogy ne exponálja magát túlságo­
san a kisebbségi problémában.

ezért itteni diplomáciai
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Tíz sságaléíffcaí emelkedett a tankönyvek á#á
A felsőbb osztályoknál félmilliónál többe kérőinek az iskolai 
könyvek - Vége a vakációnak - U; >bo sJttiői goíicjoi-í

AkttiAis tiport
Itt van má megint szeptember 

1-je. Nagynebezen elmúltak a múlt 
hónap utolsó pénztelen napjai s be­
köszöntött ez a forrón várt nap, — 
amely meghozza minden családnak 
a maga, bár szerény kis fixát. De 
úgy érezzük, hogy ez a szeptember 
1-je nem olyan közönséges elseje, 
mint a többi. Hatalmas, bár nem 
kedves különbségek teszik a többi 
1-étől megkülönböztetlietővé.

Addig, amíg a többi 1-jón kézhez 
vett fizetés átlag véve elég szokott 
lenni a hónap közepéig s csak a hó­
nap második felét kellett a fixre

léi a kipirult arcú s uj feladatok 
! előtt álló diáksereg. Valamennyi- 
• nek kiváncsi pillantása a notesze- 
! ken akad meg, amelyet a boldog hé- 
, lceévekben minden gyermek ingyen 

kapott attól a könyvkereskedőtől, 
ahonnan tankönyveit beszerezte. A 

I mai diákság azonban már ezt az in- 
I gyen noteszt nem ismeri, csak a na- 
I gyöktől hallott róla beszélni.

Ha már annyira vagyunk, hogy 
olparentálhattuk az ingyen noteszt 
— lássuk milyenek a tankönyvek 
árai.

Az árak a múlt évihez képest szá
utalt családoknak pénz nélkül útba j mottevően nem változtak. csal
lanszirozni, addig a szeptemberi fi­
zetés már a hónap első napjaiban 
szinte füstöt vet s a még hátralévő 
hónapon keresztül, csak nagy nehe­
zen sikerül a gond terhes családfő­
nek, az elsülyedésnelc minden perc­
ben kitett családi bárkát átkormá­
nyozni az örökké hullámzó életten­
geren, az október l-jei révparthoz.

A mai nappal beköszöntött szep­
tember 1-je. Az iskolák kapui a nyá 
ri szünet után kitárultak s a komor 
falak várják a gyermeksereget, — 
hogy anehéz életre megfelelő tudás­
sal felvértezzék őket, A vakációi 
örömök egy csapásra megszűntek s 
kezdődik a komolyabb munka.

Azok a városok, amelyekben sok 
az iskola s igy Debrecen is. szep­
tember 1-jével más formát öltenek. 
Az utcákon gondterhes szülők siet­
nek, hogy forrón szeretett kis cse­
metéjüket, minden anyagi áldozat 
meghozatalával is, beírassák az is­
kolába.

A könyvkereskedések kirakatai 
cgyesanásra a legszembetűnőbb me 
tamorfózison mennek keresztül. Be 
kerültek a kirakatokból Bettauer, 
France, Tagore, Herezeg, Móricz és 
Szederkényi Anna müvei, hogy he­
lyet ad.ínnak Borossav : Algebrá­
jának, Vörös Cyril : Kísérleti ter­
mészettanának és Vergilius : Aenci 
sénok.

A pnpirkereskedések kirakatai 
pedig dúsan meg vannak rakva no­
teszekkel, irkákkal, színes ceruzák­
kal, melyeket sóvár szemekkel szem

Tavalyi tankönyveit becserélem csehié rdiizelesse1 ez évben 
használtakra. — Használt tankönyveket feláron adok, — 
Füzetek, írószerek, •aizeszközők és mindenféle naorrdru olcsó 
áron. — Ne sainál/a a fáradságot, meg tesz lenve, hogy mi­
lyen olcsón vó:;órot, hu eljön a anyl-u. 8. $*. alá, az

r.o’di étenw ét

egyes könyveknél van eltérés, azon 
ban a.z sem lényeges, legfeljebb IC 
százalék.

Egy más dolgot azonban lénye­
gesnek tartunk megjegyezni. Ugya 
nis a tankönyvkiadók ezt az ujabt 
iskolai évet meglehetős készületle­
nül várták be, amennyiben sok 
olyan tankönyv van, amelyik mái 
elfogyott s kiadója még mindig 
nem gondoskodott arról, hogy ab­
ból uj kiadás készüljön. Az a körül 
mény sem hagyható figyelmen kí­
vül, hogy a régi közismert tan­
könyvíró gárda már kezd széthul- 

I lani s bizony helyettük fiatalok 
csak nagynebezen akadnak és ak­
kor is legtöbb esetben csak arra szc 
ritkoznak, hogy az évtizedek óta 
jól bevált tankönyveket átalakítsa­
nak a mai tanítás szellemének meg 
felelően.

Mi ezt kétségtelenül annak tulaj­
donítjuk, hogy a fiatal, tehetséges 
tanári kar .meg van bénítva az élet­
küzdelmek által, s a különben is 
rossz üzletnek mondható tankönyv 
írást nem szorgalmazzák. Pedig két 
ségtclen, hogy külföldi viszonylat­
ban is a francia és német iskola 
könyvek mellett a magyar tankön;? 
vei; nivója egy csöppet sem maradi 
alul.

Ami az egyes tankönyvek árait 
illeti, arra vonatkozólag nem nyi­
latkozunk, hogy drágák-e, vagy ol­
csók. Azt mindenki bírálja el maga 
Ha azt vesszük, hogy a debreceni 
róm. katolikus reál-gimnázium első 
osztályúban az összes könyvek újon 
nan körülbelül 250 ezer koronába 
kerülnek s ennyi pénzért például 
egy pár cipőt sem lehet kapni, ta­
lán mindenki maga is tud önálló 
lenni a véleményalkotásban. Azon­
ban egy VII. és VIII-ikossal szem­
ben már nem igy állunk, mert a 
felsőbb osztályosok könyvei még 
egy fél milliónál is többe kerülnek

No és ezenkívül szükség van toll- 
] a, körzőre stb-re, hogy a ruhát, a 
cipőt és a tandíjat ne is említsük.

így aztán csakugyan elég gondja 
van a szülőnek.
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Három nap mtslva felfedezett öngyilkosság
Schreiber hadbíró főbelőtte magát - Mikor az öngyilkosságot 

felfedezték, a holttest már oszlásnak injait

— Közszemlén a házhelyrende- 
zésl javaslat. Debrecen varos taná­
csa ismételten közhírré teszi, hogy 
Debrecen sz. kir. város házhely ren­
dezése ügyében az Országos Föld­
iért okrendező Bíróság által kikül­
dött bírónak javaslata a tanácsi 
gazdasági ügyosztálynál 15 napi 
közszemlére kifüggesztelett. Köz­
szemle rététől alatt a javaslatot és 
mellékleteit bármely érdekelt a hi­
vatalos órák alatt megtekintheti és 
arról költségére a gazdasági ügy­
osztálytól másolatot kérhet, vagy 
felügyelet alatt lemásolhatja. A ja­
vaslat ellen bármely érdekelt észre­
vételeket adhat be.

A magyar orvosak és termé­
ssel vizsgálók meghívása. A ma­
gyar orvosok és természetvizsgálók 
nemrégiben tartották meg vidéken 
vándorgyűlésüket, amelyen Debre­
cenből dr. Tüdős Kálmán tiszti fő­
orvos vett részt. Dr. Tüdős most 
ezzel kapcsolatosan előterjesztést 
left a városi tanácsnak, hogy az 
orvosok és természet vizsgálók egye 
sülcfét a legközelebbi vándorgyű­
lésre Debrecenbe hívják meg. A ta­
nács tegnap foglalkozott ezzel az 
előterjesztéssel, amelyet lényegé­
ben el is fogadott, már csak azért 
is, mert az egyesületet még 1922- 
ben meghívták Debrecenbe, de ak­
ton a gyűlés elmaradt. Ezt a meg- 
iiivást a város továbbra is fenn­
ie Hja de azzal, hogy amíg a nagy- 

klinikai telep teljesen ki nem 
mii] és használatba nem adatik, a 
neghivást föl kell függeszteni. — 
Természetesen ez még hosszú évek 
cérdése s igy jó ideig nem várható 
iogy az orvosok és természetvizsgá. 
ók- Debrecenben tartsanak vándor- 
;yülést, ami pedig mindenkor je- 
entős eseményt jelent a tudorná- 
lyos életben.

— Elvesztette a tárcáját. A va­
uit i állomástól az Arany Bikáig 
jövet a villamoson elvesztette vá­
rad! Paál Jenő diák 520,000 koro­
nát és kedvezményes vasúti jegyét 
tartalmazó pénztárcáját, A hecsü- 
etes i ed találó szolgáltassa be. — 
Az Árpád-téren 4 wertheim kul­
csot, a Bádogos utcán papírba cso­
magoltam 2 kanalat és villát talál­
tak.

— Névnapi mulatság az éjjeli 
mulatóban — szárazon. Mulatságos 
eseten kacagtak az este. Az egyik 
Éjjeli mulatóban névnapot akart 
tartani az egyik törzsvendég, aki 
háremének lelíintette a mulatót, 
melynek ő a basája. Az előkészüle­
tek serényen folytak a sötét ói lep­
le alatt. Kosarakban hordták a 
bort és n pezsgőt az emeletre, ahol 
vidáman készültek a görbe éjsza­
kára, holott ott tilos dolog a szesz- 
fogyasztás, akárcsak Amerikában, 
hol „száraz“ uralom vau. A tilal­
mas helyen tartani szándékolt név- 
est oly rő] valahogy tudomást szer­
zett a rendőrség is és az amerikai 
fizeszcllenes hál loruságra emlékez -

rajta üléssel jelentek meg ott 
a száraz detektívek és lefoglalták 
a bor és pezsgökvszlotet, mielőtt a 
görbe éjszaka megkezdődött volna.

— Körteméin/. Értesítem nz érdé 
kelt közönséget, hogy a magyar— 
németországi távbeszélő viszonylat 
ban Dekre-vm Halle (Sna’o) kö­
zűit. valami?.* Püspök Indán;, - Hal­
le (Saale) kő»■",’* távbeszélő for 
na Inni folyó évi szeptember hó 
I vei rnegnvi V: Az egyszerű távho 
mé’yigéf di’z mindkét rjszonylnt- 
Iri 1 6 .vftrwí-anír — Pi *■ tafőnök- 
8Óg.

törték az ajtót s a lakásban a dívá­
nyon hányát fekve holtan találta 
Schreiber Viktort.

Holtteste már oszlásnak indult. 
Mellette volt szolgálati revolvere. 
Nyomban értesítették a rendőrsé­
get és a katonai hatóságokat, ahon­
nan vegyes bizottság ment ki a la­
kásba.

A bizottság megállapította, hogy 
Schreiber hadbíró százados öngyil­
kosságot követett 1, szolgálati fegy­
verével főbelőtte magát A golyó a 
jobb halántékán ment he és a hal 
koponya oson tot sértette. Az öngyil 
kossá got még augusztus 28-án elkö­
vethette.

V asztalon nyitott búcsúlevelet 
találtak 98-ról keltezve, amelyben 
azt irja, hogy gyógyíthatatlan be­
tegsége minit válik meg életétől. A 
holttestet a hon vérikórház ha lottns 
házába szállították.

Budapest, szeptember 1. Teg­
nap este az Üllői-uton levő Mária 
Terézia laktanyában egy három 
nappal ezelőtt elkövetett öngyil­
kosságot fedeztek fel. A laktanya 
épülete Liliom-utca felőli frontja 
III. emeletén lakott Schreiber Vik 
tor 32 éves hadbíró százados felesé­
gével és leányával.

A hadbirószázados a honvédelmi 
minisztériumban teljesített szolgá­
latot. A nyár elején magára ma­
radt. mert felesége és kis lánya vi­
dékre utazott.
Schreiber öccse ma este felkereste 

lakásán a századost, mert 8 napja 
meg akarta látogatni a honvédelmi 
minisztériumban, de ott egy alka­
lommal sem találta. Kopogott az 
ajtón s mikor választ nem kapott, 
benézett a kulcslyukon és látta, — 
hogy a kulcs a zárban belül van.

Gyanúsnak találta a dolgot és 
szólt a laktanya ügyeletesnek. Fel

•‘.w'"W5Síra

Vshares éjszaka a 7ég&áskertben
Mikor sz éjied őr lóháton vágtat panaszt tenni

Az éjszaka a legsötétebb Téglás- nyehh eszköz után nézett, felügye- 
kertben, ahol az ördög D jó'jszakát let nélkül hagyott lovára pattant 
szokott mondani, vad lódühörgésro í az éjjeli őr és a ló átadása után pa 
riadtak a békésen szendergő tég- | naszt tett.
láskert.i lakosok. A vágtató lo- Reggelre előkerült a bekötözött 
vas Hegedűs Gábor 23 éves Máv. I állu terhelt is, aki a lovát kereste 
éjjeli őr volt, aki egyenesen a rend- i és meg is kapta a város istállójá- 
őrségre vágtatott. • ban. Elismerte, hogy összeszólal-

Az ügyelőien azt hitték, hogy leg ! kozott az éjjeli őrrel, de a világért 
alább is valami főbenjáró hiincse- í sem akarta bántalmazni, ellenben 
lelemény történt megint, hogy az í az éjjeli őr ijedős és mig ő az ud- 
éjjeli őr lóháton nyargal panaszt i varra ment, azalatt a csárda keri- 
tenni. Hamarosan kiderült, hogy az j téséhez kötött lovára ugrott és el- 
éjjeli őr nincs szolgálatban, szabad- J vágtatott.
napos, és a tégláskerti Jablonkay- | így zsugorodott össze a téglás­
vendéglőből jött lóháton, mert Fa- j kerti viharos éjszaka egyszerű ki­
rágó Ferenc Bellegelő 420. sz. a. J háaási — reggelre, 
lakos állón ütötte és mikor kemé-

S^eptembefS-éa feftéfíeofiímemyílik a színház
Az isi sdnháfci helyárak - A renoválási munkálatok Igen 

előrehaladott stádíaooban vannak
A szlnttgyi bizottság dr. Vásáry 

István h. polgármester elnöklete 
mellett tegnap délután 5 órakor tar 
tóttá meg szezonnyitó előtti rendes 
illését. Az illés összehívásának fő 
indító oka a Knrdoss Géza szinigaz 
gató által kért ötezer aranykorona 
előleg folyósítása volt. Miután a 
szín ügyi bizottság megállapította, 
hogy a színigazgató eleget tett a 
szerződésben előirt kötelezel Kévé­
nek a kölcsön folyósítása eszközöl­
hető.

Csűrös tanácsos ismertette ezu­
tán a szerződést, mely szerint a 
színigazgató 21 tagból álló társula­
tot köteles szervezni s ezzel szem­
ben Kardoss 28 tagot szerződtetett, 
tehát többet, mint amennyi a szer­
ződés értelmében kötelessége lett 
volna.

A szerződteti tagok között régi 
ismerőseink : Csapó Mária, Halasv 
SI**S9®S8KBHS3SESI!SBPS

Mariska, Halassyné, Károlyi Vil­
mos, Krompachi István, László 
Gyula, Lukács Julia, Püspöki Ró­
zsi, Rajz Ferenc, Szigeti Andor, 
Szilágyi Harcsa, Thuróczy Gyula, 
Virághty Lajos és Kardoss Géza, 
aki szintén játszani fog.

Az uj tagok : Antók Ferenc ope­
rett bon vivant. Bársony Aladár jel 
lem komikus. Endrődy Miklós ope- 
rettbuffó, Hermann Manci szubrett 
Kristóf Ferenc énekes bon vivant. 
Szegő Lili táncos szubrett, Szigeti 
Jenő komikus, Tímár Ila prímádon 
na, Szömörkényi Franciska énekes 
szubrett, Tamás Benő táncos komi­
kus, Tímár Kató, Virág Ibi táncos 
nő. Ka mesternek Müller Mátyás 
mellé még Szathmáry Endre kar­
mestert szerződtették, akiről sok 
jót hallottunk már és múltja — 
igy többek között a nagyváradi 
színháznál eltöltött hosszú évei

I
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Piűc-ncca 83. szitun.

Értesíti a t. vevő közönséget, hogy az őszi szezonra

női, férfi iskola és gyermek­
cipőkben a legjobbat a legolcsóbb ifi

árban drifts’ bocsit a vevvcöz'nség
rendelkezésére, mindenki a sa/át érdekében győződjön meg.

szép reményekkel biztatnak ben« 
nüriket.

Az uj tagok bemutatása után aa 
idei helyárakat terjesztette be a 
szinigazg. a szinügyi bizottság elé, 
mely szerint az árak a következők :

Földszinti családi páholy 220,000 
egy havi bérlet négy előadásra 750 

i ezer korona.
I Első emeleti családi páholy 220' 
! ezer, bérlet 750 ezer korona, 
i Földszinti kispáholy 180,000, bér«
I let 000,000 K.
I Első emeleti kispáholy 150,000, 
j bérlet 500,000 K.

Második emeleti páholy 80,000,
! bérlet 200,000 K.

Támlásszók I. 40,000, bérlet 140 
i ezer K.
' Támlásszék II. 30,000, bérlet 100 
1 ezer IC.
I Támlásszék III. 20,000, bérlet 70 

ezer korona.
Erkély I. és TI. rendű 15.000 IC — 

állóhely 0000 IC, — diákjegy 5000 
K. — karzati ülőhely 7000, állóhely 
4000 IC, pótszék 4000 K.

Az ifjúsági előadásokra a támlás 
szék és páholyok személyenkénti 
Arát 10.000 és a második emeleti he­
lyeket 5000 koronában kéri megálla 
pitani.

Ezután felmerült a mozikérdés is 
azonban ebben a szintigyi bizottság 
nem hozott határozatot.

A színházi szezonnyitás feltétle­
nül meg lesz szombaton este, azaz 
szeptember 5-én n IJ/csci fehérasz- 
szouv Jókai örökbecsű darabjával.

,A 39-os bajtársi ünnepség a szín­
házban nem lesz megtartva, mert a 
vendégek nem jönnek le. Ennek da­
cára Kardoss színigazgató a 39-es 
emlékünnep tiszteletére nyitja meg 
szombaton a színház kapuit.

Itt említjük meg, hogy a színház 
renoválási munkálatai nagvon elő­
rehaladott stádiumban vannak s 
így a megnyitáskor a kijavított 
színházban jelenhet meg a közön­
ség.

— Tanitőképzőintézetbe és a vele 
kapcsolatos két gyakorló iskolába a 
beiratások szeptember 1— 8. nap­
ján történnek. — Figyelmeztetjük
azon szülőket, akiknek fiai a tanító 
képző intézet I. osztályába jegyez­
tettek elő, hogy azokat szeptember 
nógy első napján írassák be, mert 
különben helyük a nagyszámú je­
lentkezők közül másokkal töltetnek 
be. — Megfelelő zenei érzékkel és 
egészségi állapottal nem bíró tami­
lok osztályba nem vétetnek 
fel. Debrecen, 1925. aug. 31. Az Igaz 
gatóság.

, 'Zenekedvelők köre tagsági 
igazolványait szeptember 1—15-ig 
bezárólag lehet kiváltani a Városi 
Zeneiskolában. Régi jegyek felho- 
zandók.

— Mjinkásházépitő Közhasznú TI 
T. 1925. szeptember hó 9-én hivata­
los helyén (Széchenyi-u. 13. föld- 
szint) délután G órakor rendkívüli 
közgyűlést tart, melyre a t. részvé­
nyesek! tisztelettel meghívja az El­
nökség. — Tárgy : Állásfoglalás a 
város törvényhatósági bizottságé - 

! nak határozatáról nz Országos Föld 
‘ birtokrendező Bizottságnál félé jén 
lőtt általunk lekötött földterületek­
re nézve.

— Az ebkiállitáshoz. Tegnapi re- 
ferádánkból kimaradt dr. Hadházy 
Béla ICadares nevű rövklszőrü né­
met vizslájának sikere, melyet ezut 
tál közlünk lo. A kutya zárt és ha­
zai versenyben I. dijat nyert, n.vilt 
versenyben II. dijat kapott,

— Állásnélküli kereskedelmi al­
kalmazott a cipő és divatszakmá­
ban vidéki jóforg-ilmu városban al­
kalmazást nyerhet. Jelentkezés a 
Káosz, díjmentes állásközvetítőnél 
este G és fél 7 óra között, Sas-u. 4. 
szám. II. cm. 5.
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'a-4 Vígszínházban a Nibelungok 1

— A DKASE közgyűlése. A Deb­
receni Kereskedők és A! tíiilinnzot- 
tak Sport Egyesülete 1925. szeptem­
ber 13-án n Kereskedő Trsula- dísz­
termében 15 éves jubiláns és tiszt­
újító rendkívüli közgyűlést 'art. 
Tárgya .roz-vt : Elnöki megnyitó. — 
Ünnepi beszéd. Felment.vény meg­
adása. Tisztejitás. Alapszabály mO 
dositás. Esetleges indítványok csak 
íigv tárgy álhatók, ha azok n köz­
gyűlés előtt. 8 nappal Kroh Vilnius 

. elnökhöz ( Dögén féld tér) írásban 
beadatnak. Elnökség.

— Vígszínházban a Nibelungok!

— Vígszínházban a Nibelung ók !
qfí*. <Vt*WWS>-:<*-<»».<?

TUZSBE
A mai értéktőzsdén ez irányzat 

üzletiéiért és kedvetlen volt. A ku­
piban a Vátosi vasút ma 6 száza­
lékos árveszteséget szenvedető _ a 
Nov. azonban szilárdabban tendált.
Magyar Nsmze ■ Bank korcsé

beik; r fik az autorízált cégeket, 
horvy a külföldiek magyar korona 
számláinak 1925 augusztus 31-ik 
egyenlegét, országonként elkülönítve 
le-'később szeptember 9-ig a bank- 
csz.’áiy B. csoportjának beküldeni 
sziveskedienek. -- Magyar Nemzetii

A futbaübajnokság megi&daiása előtt
Az idei bajnoki szezon igen érdekesnek Ígérkezik - El* 

tétben DVSC és a DEAC - Szezcn-eleji seregszemle

sziveskedienek. —• Magyar íNemzeiu . nak pompás munkája aa erői a ma 
üanit” Pankosztáiy, devizaigénylés j még nem nagy képességű halfsor- 
ioazoíásár 1 iák. A két szélső half és Szolárszky

Terménytőzsde
Mai íerményíőzsién az irányzat 

tartót- volt. Csupán a sörárpa és a 
korpa változott, a többi cikk telje­
sen változatlan.

Hivatalos árok: 76-os liszavidéki 
bu :a 365—67-5, egyéb 357-5—62-5, 
77-es tiszavidéki 370—72*5, egyéb 
3§o»5—67*5, 78-vs tiszavidéki 372*5 
—75, egyéb 367-5—70. 79-es tisza- 
vi.'éki 375—77*5, egyéb 370—72-5 
sörárpa 31C—360, korpa í77*5— 
182*5.

Zürichi .■ írtat.
Fáris 2425, London 2506 három* 

jit»t ved, Newyork 516 egynegyed, 
Brüssel 2327, Milánó 1945, Hollan­
dia 203, Berlin 122-85, Bács 72*75, 
Szófia 375, Prága 1530, Varsó 92 o, 
Budapest 72‘65, Beigrád 922-5, Bu­
karest 255.
Debrecen) /ó- és szarvasmarha­

vásár
A mai lóvásáron a felhajtás kö- 

r.p-s, a kereslet szokaí’anu! kicsi 
volt s az irányzat lanyha. Jó minő­
ségű ló ára 4—5, közepesé 3—4 
millió, kilányé 400,000 koronától 
kezdődött.

A szarvasmarhavásárbau nagy 
felhajtás ts közepes kereslet voll. 
Az árak a következők: vágómarha 
7—10,000, szopós borjú 11—15000, 
drmos ökör pára 7—14 millió, fe* 
osteh én3—8 millió korona.

/i mozgószinházaK műsora:
Vígszínház: Közkívánatra. Csak 

két napig ! A német filmművészet 
legjobb alkotása : A Niebólungok. 
Eposz a germánok bőkorából 2 rész 
ben, 1G énekben. Min da két rész egy 
előadásban. Előadások kezdete 6 
és 9 órakor.

Uránia: Két attrakció egy elő­
adásban : Tüzes vér, Estellcy Tay­
lor szereplésével, kalandos történet 
G felvonásban és Emberek prédáin 
erkölcsrajz napjainkból 6 felvonás­
ban.

Mctcoroan csütörtökön a „Diadal 
pi as asszony.“ Világsláger. Norma 
Talmadgo főszereplésével. Előadá­
sok 7 órától.

Érd. is és izgalmas volt Kelet- 
ma gyarország előző évi futball baj­
noksága. Az érdekesség nem abban 
állott, hogy a csapatok magasabb 
nívóra emlkedett játéktudása, íz- 
glmas és élvezetes mérkőzéseket 
hozott, mert megállapítható, hogy 
a keleti futball általánosságban 
nem fejlődőit az előző évben sum 
annyit, hogy országos viszonylal- 

t ban is nagyobb tenyezo lett volna, 
i Hiszen a fejlődés eredőjét mindig 
j ;1 válogatott mérkőzések képezik, 
í ezek pedig nem igazolták azt, hogy 
í mintha a keleti kerület előre tört 

volna. Nem is ebben állt az érde­
kesség, hanem abban, hogy a telje­
sen outsieder vidéki csapatok meg­
ingatták az évek óta bajnok DVSC 
pozícióját, amely végül is csak ru­
tinja és nagyobb állóképessége ré­
vén udta a bajnokságot megnyerni 
az elmúlt évre is.

Az idei év nem kevésbbé érdekes­
nek ígérkezik. A DVSC négyszeres 
ba jnokcsapata még most is, mint. 
az előző években, a legnagyobb esé 
Ível startol. Budapesti viszonylat­
ban is jelentős erőt képvisel a baj­
nokcsapat. Ezt az MTK-val, KAC- 
cal, KAOE-vel elért eredményei 
kétségtelenül igazolják. Védelmé­
ben van az ereje. Védelmi triászá­
nak pompás munkája ad erőt a ma 
még nem nagy képességű halfsor- 
íak. A két szélső half és Szolárszky 
I. rutinirozott és határtalanul lel­
kes játéka azonban azonban nagy 
fejlődést Ígér. Ugyanez a helyzet a 
csatársornál is. Kitűnő nevek áll- 
nak a kvintettben, de összjátékukon 
és taktikájukon még hiányok van­
nak. Itt is nagy fejlődést várunk. 
És most, a fejlődésnek nagyszerű 
évében levő DEAC következik a 
sorban. Atlétikájának, uszóspoyt- 
jának fejlődésével futballja is re- 
naissancenak indult. Két évvel ez­
előtt úgyszólván összes játékossal 
elvesztette. Mint izzig-vérig amatőr 
csapat, a veszteséget csak ifjúsá­
giak beállításával tudta pótolni és 
ha elis maradt előző évi teljesit- 
ményeitől — nagy lelkesedéssel 
jól megállotta helyét az erősebbek 
konkurrenciájában. És most ? A 
DVSC legkomolyabb ellenfele lesz. 
Védelmét ugyan még nein tartjuk 
eléggé biztosnak, de halfsora már 
igen grős. Nagy erőt képvisel azért 
mert a három játékos megérti egy 
mást és mint egy ember dolgoznak. 
A half sor előtt kemény. csatársor 
áll. Kohajda és Pataki villám­
gyors szélsők", László és Csáky át- 

i törő képességükkel és erejükkel, 
Boda pedig ötletes, szines játéká­
val lesz hasznára a csapatnak.

A harmadik helyen a tavalyi 
negyedik helyezett NyIKSE követ 
kezik. A tavaly kitünően szerepelt 
nyíregyházi csapat nemcsak a fej­
lődés természetes útját járja, ha­
nem emellett pesti játékosok meg­
szerzésével is növeli játékerejét. — 
Benkey. Palitz és Knlicska mellett, 
az MTK Vargájával és a FTC 
Wagnerjével erősödik meg a csa­
társora, amelyik igy bármelyik 
csapattal egyenrangú lesz. De nem 
csak ezért várunk az NyKIGE-től 
a DVSC és a DEAC után legna­

gyobb teljesítményt, hanem főleg 
azért, mert egységes jó védelem­
mel ós szürke, de rendkívül hasz­
nos és munkabíró hallókkal ren­
delkezhetik. ... „

Az erőviszonyok sorrendjében — 
véleményünk szerint — a Ny Ív E 
és a DKASE következnek. — A 
NyTVE-nél a támadósor a legjobb, 
technikás játékosokból áll, akile 
legszebben kombinálnak a kerü­
letben és évről-évre jobban meg­
szerzik az * llóképességot és a mo­
dem futballhoz szükséges áttörő | 
erőt is. Ugyanez nem mondható a 
halfsorról, amely Reich mami távo­
zásával nem látszik elég erőteljes­
nek és szívósnak. Védelme a kerü­
letben másoclklasszist képez és kb. 
a DEAC-val egyérttkü. A DKASE 
tói nagy tel jesitinony eket várunk 
és liglia csalódunk, ha azt állítjuk, 
hogy az elsők között végez az őszi 
fordulóban. Erre garancia az egyiit 
tes küzdőké,oessége és lelkesedése, 
ami a kereskedőket Debrecenben 
annyira szimpatikussá tette. Kár, 
hogy gyenge pontjai vannak;. A 
kapusnak még nincs elég rutinja, 
nincs jó dirigense a halfsornak és 
a csatársor sem egységes. Az ösz- 
szeíartó erő azonban mégis olyan 
nagy a DKASE-ban, hogy ez hiá­
nyokat bőven egyensúlyozhatja — 
és ezért várunk tőlük jó eredmé­
nyeket.

A DTE és a BÜSE körülbelül 
egyenrangú erőt, képvisel. A régi 
nagymultu kék-sárgák már 2 éve 
gyengén szerepe hiek. Védelmük 
egészen szürke, csatársoruk nem 
rossz, de puha és a döntő pillana- 
vokban határozatlan. Halfsorulc 
ízzel szemben kitűnő s az. egyetemi 
csapaté mellei: a mg jobb a kerület 
ben. impressziónk szerint a DTE 
a javulás utján Mr, csak egy kicsit 

I 'öbb lelkesedés é= önbizalom s ak­
kor a kék-sárgák is felnyomulhat- 
nak. A BUSE-t egységessége teszi 
erőssé. A csapatban ninesennek 
nagy nevek, de van fizikum, lelke­
sedés és most már technika is, 
amely náluk nem az egyéni érvé­
nyesülést szolgálja, liánom erősiti 
a lazább részeket. És végül az uj 
I. osztályú csapat: a Ny. Bőripa­
ros következik, amelynek szerep­
lése elé nagy érdeklődéssel tekin­
tünk. Minössze háromszor láttuk 
játszani, de akkori játékukkal nem 
érhetnek fel a többiekhez. Mint hal 
juk szorgalmasan készülődnek és 
nagy meglepetéseket tartogatnak.

Szezonelej sieregszemlénkből is 
látható az, amire már céloztunk, 
hogy ez az év még talán érdeke­
sebb lesz mint a tavalyi s ezt az uj 
off-sied szabályok még fokozni is 
fogják.

— Tükörgyártás, üvegcsíszc- 
lás, kirakatok tükrözése, Sipko- 
vits, Sziv-u. 14—15. Telefon 35 6 

K KIépuis mtmdGänßtt fcap- 
haié.

x Iskolakön/i/vek u j és használt, 
iró ós rajzszerek legnagyobb vá­
lasztókban kaphatók Antalfy Jó­
zsef könyv- és papirkereskedésében. 
Szentanna- és Varga-utca sarok.

Hajdudorogon a Bocskay-ven- 
déglő, szép, nagy lakással és több 
mellékhelyiséggel, elköltözés miatt, 
sürgősen eladó. — Értekezni lehet 
Kiss Bálinttal ugyanott. 801

Eladó belga fajnynlak, ketreccel 
együtt. Ajtó utca 13. szám. 11500 

Eladó Csillag-u. 22. szánni ház.
11410

Eladó 308, számú bekerített ház, 
szoba, konyha, a Téglavetőben. —

F318
Eladó nagy üveges szekrény, ka­

lap vagy hasonló üzletbe. Szappa­
nos 3. 749

Villa beköltözhető lakással, gyű 
möksöhSf' eladó. Széchényi uf

762
Nagy stelázsi, fiókos kassza és 

jó erős asztalok eladók. Cserepes u. 
7. szám. 752

Eladó igen olcsón, a város köze 
pen, csinos, teljesen újonnan épült 
családi ház. Négy szoba, fürdő­
szoba, mellékhelyiségek. Parkíro­
zott, nagy udvar. Lakó nincs! Fa­
zekas Mihály utca 4. 751

Szőlő eladó, elsőrendű, jő termő, 
gyümölcs fás. Köntöskért, Szabolcs- 
utca 18. 755

Csizma, 42-es. három méter szö­
vet eladó. Vígkedvű utca 27. 750

Bérbe kiadó Diószegi ut mellett, 
a városhoz 3 kilométerre, barna, 
homo’ os, tanyásföld, 34 magyar 
hold. Értekezhetni: Szentanna utca 
58. szám alatt. H35P,

Eladó régi, nagyforgalmn fűszer 
üzlet. Hatvan utcán, előnyös felté­
telekkel. Máté iroda. Széchényi 55.

F350
Kék posfabunda, köpönyeg el 

adó: Veres utca 23, Pető. F322 
Házhelyek olcsón eladók, szép és 

jó helyen, zsibvásár közelében: — 
kedvező vétel. Luther utca 18. F3°'■
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... LENGYEL Ml
mindennemű férfi és női ruhát szépen és legolcsóbban 

mar CSAPÓ-UTCA 28. -*m

Hí O&mbHmesbaro
Kiss

Elmúlik a tavasz, közste* i az« 
ügy szép £ térti, ha iá rinVna it‘
Ez pedIe csak uyv tetiíi. ti i

MéfihtS!
5 vesz _ egy ole«Sa a öGSsékat i 
1 aUfii'-.ii rakaVv ~-<öaz"'n: ízűt. Vár-n *4.

ä" » O-ás 63W* 2*es üt“)A
4-es 5700, 5-ös 55<:ú 

W V-~ ti-os 5000, rozs 49! P. 
*te®s£5iBBSB ercsi ! engeri, írna, zab 
teager; és árpadara legolcsóbban kaplvté 

Lisztet kivána'ra hazaszil'itiuk.
AHiiAlBa lisztraktárában, sz. 

8 Dégenfelct-tér 1.
______(Sas-u, sarok.)

30 <*|5I r*V 581» r-3Í' |
Säftfc,© £ÚZi&r V A r ; t- I 5 1 S I 
íz.. Sz6h‘. An 11-1:21 sarovE 
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H. Hosy Mitón
kalaoos

Qebreeen, u. ‘57.
'színházi átjárób 

Női cs íétfi

kalaoek
és sankíb

nagy választékban. Mindennem" 
térti ás nái kali'mlakilások gyor­

san sízkCT lie-hv-k,
fBBES

elsőrendű zenekara muzsikál.

4,

sváb bogarai, tücsköt, 24 ór.í:: 
beüli mindenki klirthatia 

0szabadalmazott lé- 
tegirlóval. Olcsó 

árban kap­
ható

iestiküzleíiben, PlAC-U.t). 
Bikává: Siimbin. 

Ciaraníiiit minősét!'! 1 ilkinj ti 
\tqtnnc állandóm rn 71 t a'c :
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ró hirdetések
Négy lepton elvessék az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koro­
náért telad r Eelrtczen, Debreczeni Független Újság, Hajdú- 
Süld vagy 1 lezárt UiliHirlap kiadóhivatalában vagy a Hegedős és Sán­
dor R. T. (Viaou. 34.) vagy az Aczéi Henrik (Piac-u, 24.) könyves- 
bolhának pénztáránál. Alkalmi apróhirdetés 10 szóig 80UU korona, 
minden további szó 81-0 ki róna — Vastagbélével szedett apróhirdetés, 

evelezés és kereskedelmi apróhirdetés diia duplán számittatik

ßprähirtiete&ekre teivéiágjosiMást
,it 7-&B* fíxúmu tesletúMQrt ad a kiatitíhévzstisé

ajAnlat
í:t yeie ! Tankönyvesére ! 

Tavalyi tankönyveit becserélem 
Fseekcly ráfizetéssel ez évben hasz­
nál lakra. Használt tankönyveket 
féláron adok. Füzetek, írószerek, 
razeszközök, mindenféle papíráru 
Olcsó. Ne sajnálja a fáradtságot 
meg lesz lepve, hogy milyen ol­
csón vásárol Batthyányi-u. 6. sz. 
alatt Alföldi könyv és papirkeres- 
kedésben. 77,1

Tankönyvek un és használt álla­
potban kaphatók Harmathynál ~ 
Fii vészkert 14. .

Fehér és színes fdckalapok uh 
ezer koronáért kaphatók Matta An­
na. Csemete-u. 10. _ .p

hr. gyermektelen un csal ad eife­
rnd 2 diákot teljes ellátásra. Kálvm 
tér 15. S'”1

Vállalkozók! Iparvágány mel­
letti nagy bekerített *elek nagy 
forgalmi helyen istállóval hosszab 
időre részben is kiadó. Károly Fe­
renc József-ut 6. Id. Paczclt János, 
í 625

Hálószobák legolcsóbban kardia- 
tők részletre Marozsán asztalosnál, 
Knt utca 104. 11313

Ha élethü művészi fénykénét 
akar. keresse fel országosan ismert 
Rnzieska miitermét. Piac 32. F307 

Szántást vállalok Hofber traktor 
ral bárhol. Darabont Sándor Kis­
marja, Biharmegye. F311

Biztos exsitonclát nyer hal hét 
alatt, ha megtanul könyvelni a 
„Könyvviteli Szakirodádban ! ! 
(Kandia ucca 4—b.) Beiratkozás 
szentember 4—ig. Hivatalos órák 
dé után 3-tól 8-ig.

Zeneakadémista zongora-órákat 
ad. Ugyanott gyakorolni is lehet 
Mester-u. 11. 113(5

Női modell kalapok jutányosán 
szerezhetők be J ungreisznál. — 
Arany János-u. 37. _ . F353

Orvostanit alia a tó, jeles gimná­
ziumi érettségivel, felelőséggel vál­
lalja középiskolások oktatását. He­
bert tanít. Külön német órákat ad, 
biztos módszer szerint. Cim a Deb­
receni Függetlennél. E326

Zonaoratnvitás kezdőknek, hala­
dóknak is, jó eredménnyel. Egymn- 
lorn-n. 6. H367

Zongoraórákat adok haladóknak, 
kezdőknek akadémiai módszer sze­
rint. Magyar nótákból külön órá­
kat. Nap-u. 16., udvarban balra.

„ Jó házi kosztra kosztotok felvé­
tetnek. Cim a kiadóban. 781

Nagyon jutányos áron németet 
tanítok, garaneiával, délután. Fim 
a Hajduföldnél. H391

Hladó kerékpár, teljesen nj, 1.5 
lóerős Snoh-motorrnl felszerelve. — 
Erzsébet-nt 25.. 5-ik ajtó. 1130(1

Zongoraoktatását elvállalom, ház 
hoz megyek, gyakorlókat fogadok.
Dnrnhos-ntea 35. F381'

Habár és színes fiié kalapok kap­
hatók 110.000 kor., bársony kalapok 
valamint átalakítások olcsón ké­
szülnek. Matta. Anna, Csemete-ntra 
la 774

Német nyelvi uj tanfolyamok, — 
társalgás, nyelvtan, irodalom, né­
met gyorsírás, kezdőknek, német ta 
nárnőnél. Beiratkozások Ferenc Jó 
zsef-ut, I. emelet. H399

Jó kóser házikoszt kapható. Sas- 
utca 3., Braun. F385

LAKÁS, ÜZLET
Zsidó gimnázium közelében izr. 

gyermekeket teljes ellátásra elfo­
gad őrt. úri család. Simon ff v-utca 
54. sz. F188

S>o!id leányka lakást ( a a hat 
Hat/ai-u. 36. kereszt-énfilet.

Két szoba, konyhás lakást keres 
fiatal házaspár, város belterületén. 
Telefon 3-20. F304

Vassátor, Dégenfeld-téren 5. sor, 
36. számú átadó, rdcklődni ugyan­
ott. H317

Bútorozott udvari szoba külön­
bé iá vattai kiadó. Miklós-utea 26. 
szám. H317

Központon kiadó két bútorozott 
szoba terasszal. Péterfia 48., emelet 
hátul. 60S

Magános úrnő egv i skolai tanuló 
leányt elvállal. Bandi ti. 15.

Két felsőiskolás tanulót kosztra 
és kvártélyra elfogadok. Méliusz- 
tér 5. szám.

Két középiskolai tanulót teljes 
ellátásra felveszek. Értekezhetni: 
Kétinalom-u. 4. szám.

Kill önbe járatú bútorozott szoba 
azonnal kiadó. Kut-u. 14. 560

Szolid leány, esetleg iskola tanu­
ló is, lakást kaphat izr. családnál- 
Hatvan-utca 36. Keresztépület.

Egy szoba, konyha kiadó. Sziv- 
utea 6. Érdeklődni Miklós-u. 41.

Tágas szoba bútorral vagy anél­
kül azonnal kiadó. Széchenyi-utcán 
— Értekezés: Hűvelyes-u. 7. sz.

Keresek 3—4 szobás lakást leié - 
péssel város központja vagy köze­
lében. esetleg Tisztviselőtelepen. — 
Cim megtudható: Deutsch Lajosnál 
főposta mellett. F362

Raktárhelység kitűnő tiszta, be­
tonos. minden célra alkalmas ki­
adó. Darabos-u. 20. 699

Irodának alkalmas két-három szó 
bából álló helyiséget keresek. Cí­
met Böszörményi Lászlónál, Mik­
lós-u. 7. sz. kérem leadni. , 700 

Egy szoba, konyhát kereseti egy 
pár részére. Menést fizetem. Cim: 
Büszörményi-ut 23., trafik. 617 

Beiratás a szeptemberben kezdő­
dő tanévre délelőtt 11—12-ig. Né­
met nyelvoktatásra csak gyerme­
kek vétetnek fel, napi 1 órás taní­
tással. Tandíj havi 150 ezer. Német 
Gyermekotthon. Piac-utca 34., ITT. 
12. .... 780 

Egyesített berefejtős génemmel a 
lucerna-köles csénlést hétfőn meg­
kezdem a szoboszlai útfélen. Ko­
vács István gazda tanyáián. Bármi 
Íven mennyiséget elfogadok kicsén- 
lés végett. H395

Tel. szavatolt fölnzeRen. egész tó 
li idényre megrendelhető, házhoz 
szántással is. Vadásznál, Varga u. 
35 . telefon 12—20. 771

Bútorozott szoba. Collegium mel­
lett, gnrzonank kiadó. Hüvelyes 6

Kisebb üzlethez 5 millióval tár­
sulnék. Cim a Hajduföldben. H401 

Péterfia 39. szám alatt utcai bú­
torozott szoba kiadó, ugyanott kö­
zépiskolás fiú teljes ellátást kap.

F391
Kvártélyos felvétetik Csillag-ut­

ca 9., ajtó 4. Érdeklődni délután.
Egy szoba, konyha, speizos laká­

somat elcserélném hasonlóval vagy 
kétszobással, ráfizetéssel is. Közeli 
kertben is lehet. Borek-u. 6., 3 ajtó.

Üzlethelyiség, forgalmas helyen, 
bármely célra alkalmas, átadó. — 
Cim a kiadóban. 564

Elcserélem egy utcai szoba, kony 
ha, speiz, mellékhelyiségekből álló 
lakásomat hasonlóval. Jókai-utca 
17. sz. I. ajtó jobbra. F383

Kiadó 2 nagy terem, teljesen uj 
épület, szép világos, gyárnak, mű­
helynek, fényképésznek, varrodá­
nak, vagy átalakítva lakásnak. — 
Cegléd-utca 16. H906

Bútorozott szobához társ kereste­
tik. Nap-utca 22. szám. 607

Kvártélyt kaphat Schmied tűénél. 
Zsák-utca 2.

Egy jómenefelü fiiszerüzlet, kor­
látolt italméréssel, 2 szoba, konyha 
lakás és szőllőskerttel azonnal át 
adó. Értekezhetni Bujdosó-u. 13. 783 

Egy szobás-konyhás lakás, kevés 
lelépéssel, azonnalra kiadó. Hatvan 
utcai kert, G oh ér-utca 12. 788

Kiadó csinosan bútorozott szoba, 
előszobával, külön bejárattal. Cim 
a kiadóban. 791

Butorgozott szoba urileány részé 
re kiadó. Széchenyi-utca 18. H384

HUrtSt KAI»
Tisztességes, jó megjelenésű ki­

szolgáló kisasszony felvétetik a Ko­
vács cukrázdába. 768

Újságkihordó asszonyokat, déli 
kézbesítésre, jó fizetéssel felvesz a 
Kovács Hirlapiroda, Piac 42. H407 

Egy jobb megjelenésű kiszolgáló 
leány kimérésbe felvétetik. Deák' 
Ferenc-ntca 26. 782

Tímár tanuló felvétetik, ó tenge­
ri eladó. Telek-utca 56. 645

Egy órássegédet felveszek. Cim a 
kiadóban. H3S5

Szakáscnőt jól főzőt, megbízha­
tót keresek. Szent Anna-utca 25.

H137
Gyógyszertárba takarításra be­

járóleány felvétetik. Hatvan-utca 
70. sz. 677

Szabászata tanfolyamra tanítvá­
nyok és taulók felvétetnek. Női ru­
hák varrását olcsón vállalom. — 
Piac-utca 64., ajtó 2. H365

Hulott és vágott hajat vesz Fáim 
hölgyfodrász szalon. Batthyányi-n.
2. szám. H303

Királyi közjegyzői helyettesi ál­
lás Nagykállóban megüresedik. —- 
Pályázók rövid életrajzukat eddigi 
működésüket, vallási, családi ál­
lapotukat. fizetési igényeiket közöl 
jók dr. Szotyori Nagy Sándor kir. 
közjegyzővel Nagykő Hó. H349 

'Bejárénőt. ki minden munkát vp 
géz, felveszek. Jankó vies Lajosné, 
Honvéd utca 9- II 780

Falura 40 év körüli "azdasszonyt 
keresek, aki a gazdaság minden 
ágában jártas. Jelentkezni Aroán- 
téri illa* szertár. H381

Kiszolgáló leány festéküzletbe — 
azonnal felvétetik. Klein, Arany 
János 20. 787

Perfekt szakácsnőt és szobalányt 
keresek elsejére, parkettes lakás­
hoz. Batthyányi 14. _ II340

Helyi ügynök, háztartási cikkek 
bevezetéséhez kerestetik. Cim n ki­

Tanulóleányt fizetéssel felvesz a 
Fábry hölgy fodrász-szalon, Batt­
hyányi,utca 2. H327

Perfekt szobalányt, bosszú bizo­
nyítvánnyal, elsejére felveszek. — 
Püspökipalota I. ein. 9. ajtó. F395 

Kifutó fiút azonnalra felvesz Ál­
ra ássy cipész. Kossuth-u. 13. F388

Különbejáratu kis bútorozott szó 
ha kiadó. Mester-u. 48. F368

Egy szerelő tanuló felvétetik. Pol 
Iák Ignác, Piac-utca 44. — Telefon 
6—56. zsáru. _ F373

Elárusító és próba kisasszonyok 
szabályos, magas termettel, felvé­
tetnek Halmágyi divatházban F394 

Egy fiatal, ügyes boltiszolga fel­
vétetik, Varjas terményüzlet, Rá­
kóczi 10. F377

Leány, Kulcsár Kálvin-tóri üzle­
tében kézi varráshoz, hétfő reggel 9 
óráig jelentkezhet. 1399

ÁLLÁST KERES
•MöAMMRaMBwmriícKJOJBesamyszsnsíítóxr: aa nasEL.T.'iÄC £>

Pénzbeszedői, raktárnoki állást 
keres óvadékképes egyén. Tiz milli 
óval társulna. 765

Pénztárnoknő állást keres, Cim a 
kiadóban. 778

Kifutó fiút felvesz Böszörményi 
István fiiszerüzlete, Petőfitér 12. —

769
Egy magános intelligens asszony 

házvezetőnőnek menne, Veres-utca
3. sz. H397

Jólelkü középkorú nő anyahelyet 
tesnek, házvezetőnőnek menne, sze- 
rénvigényü. Cim a kiadóban. F387 

Budapesti pnnirkereskedő segéd, 
31 éves, kitűnő és szorgalmas mun­
kaerő. szeptember 1-re állást keres. 
Tóth Károly, Teleki-u. 6. F397

Egy szijgyártósegéd felvétetik. 
Hatvan-utca 68., Molnár. 745 

Kézileány Női kabátmunkához 
értő felvétetik, Andrássy-ut 71. 757 

Szobaleány jó bizonyítvánnyal 
kerestetik szeptember 1-re. Hevesi 
Gyuláné, Hatvan-utca 1. III. em. 
12. Jeelentkezni lehet délután 3-5- 
ig. H348

Bejárónő felvétetik Vénkert, Si- 
nay-Miklós-utca 40. H329

Megbízható egyén szép bizonyít­
ványokkal. nagy óvadékkal fel­
ügyeli, raktárnoki, pénzbeszedői 
vagy irodai állást keres. Cim a ki­
adóban. F317

Hosszú gyakorlattal, számlázás­
kisasszony felvétetik Bineth Vil- 
ban gyors és gépírásban jártas 
mos és Ármin-cégnél, Hatvan-u. 1. 
Ajánlatokat személyesen kérünk 
átadni. F357

Tisztességes, jó megjelenésű ki­
szolgáló kisasszony felvétetik a 
Kova cs-cu krázd óba.

Bejárónő, ki főzni tud, fiatal pár 
Hoz felvétetik. Csokonai-utcn 24.

F3IV2
Bejárónő felvétetik a délelőtti 

órákra. Péterfia 6. , ^ 729
Megbízható szakácsnő jó bizo­

nyítvánnyal úri házhoz felvétetik. 
Cim a Független Újságnál. F323 

Mindenes főzőnő elsejére felvé­
tetik Radó. Piac 58., I. em. F335 

Tanuló fiú és leány felvételik 
Csendes és Emmy női divat szolon 
jában. Piac 38. TT330

Angol és francia varrólányok és 
tanulóleányok felvétetnek Zimn- 
nyi-varrodába. Bikn-énülct. 709 

Mindenes szobaleányt szeptem 
bér 1-re felveszek. Csink felügyelő 
Péterfia 42., emelet. H373adóban. F375

3
 kifogástalanul

fest. - mos, - tisztit
;! HRABlCZV
fj Síéthényl-ulCa 18. s$6«w. — Telefon 323. szán.
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'Főtéren levő udvarra nyíló szo­
llá inat elcerélném ugyanolyannal, 
vagy pinceszobával. Cím a kiadóba 

Házhoz jaró friseurnőt keresők. 
"Cini a kiadóban. . , ‘

Ibsolvált jopász elvállal minden
bizalmi állást is. megkeresést 
vábbit „Szorgalmas“ iichgero 
1 j e i)rt een ki-vd óh i vatal a 

öz vetni jobb 
vagy

to- 
a 

695
n mindenesnek, 
szobalánynak,<^.r mindenes 

ajánlkozik szop! ember 1-re kevés 
tágn családhoz. Füvcszkerbutca 
22.. pincelakás balia. 4 ."-'h*

Szerény igényű. fiatalember l-*6 
irodai vagy más megfelelő állast
keres. Cim n kiadóban.,........F359

Gyermckkisasszon y, kitűnő bizo­
nyítványokkal ajánlkozik szeptem­
ber 1-re házikisasszonynak, anya- 
belvettesnek is menne. Biró Cecília 
É-issnth-utca B9. Debrecen. >1323 

1 és 2 literes üveget vess Belső 
klinikai telep (Közkórház). , 71d 

Két úr, középiskolai úri leányt 
vajív fiút ellátásra elfogad özv. Ba­
la ss'á né, Csökön ai 15. F291

Mérleget 5—10 mázsa hordképes- 
< • sújvokkal keresünk megvé­
dj Műkőgvár Telefon 1(1-93. 20a 

f,00 aranykorona kölcsönt megfe­
lel", kamat és biztosítók mellett, ke­
resek. Óim a kiadóban. F310

kV;:/ vagy két kis tanulót jnérsé- 
l p díjazásért elfogadok, 
u tea 12. .

Kereskedelmisig vagy gimnazis­
ta kis leányt teljes ellátásra elvál­
lalok. Cim a kiadóban. _ _

2—3 köséinskolás kis fiút, leányt 
vállalok iutányosan. ugyanott ta­
nulás is. Homokkert, Lónyai-utca 
8. szóm. ^98

2—3 középiskolai tanulót teljes 
' ellátásra elvállalok. Lakásom kö­
zel esik a Reál-, Kereskedeelmi is­
kola. Kollégium és ref, főgimná­
ziumhoz. Értekezni Rakóczi-u. K. 
sz. trafikban. , , . 68S

Teljees ellátást kaphat un haz-
682

Barna
462

: ml -3 középiskolai tanuló.
rosháza, trafik. Piac-utca.

Két középiskolai tanulói teljes el 
látással az iskolai idényre elfoga­
dunk. Jókai-ntea 20. , _ 669

Kan raay két középiskolai izr. , 
tanulót teljes ellátásra elfogadok. 
'József kir. b.-utca 10. 667

Főtéren lakó úri család egy vngv 
hét tanulót 1 eljes ellátásra elfogad. 
Értekezni Kónya dohánytőzsde. 
Kossnth-utca 2. . 716

'Középiskolai leányt elláfásra#el­
fogad intelligens család. Csapó-u. 
52. sz.

Több iskola} tanulót elfogad —- 
őz V. Jött am Ödönné Jókai-utcn 1. 
szám.

Középiskolai fnnvlennyt vngv 
fiúi elfogad keresztény uricsnlád. 
7nn gora. fürdöszoha-lasználattnl. 
Miklós ufen 21. , H335

Teljes (jlntasra elfogadok 2—3 
középiskolai tanulóleánykát, vagv 
fint özv. Molnára?, Szent 'Anná­
idén 29. H343

Fin lök és Öniőtanulók felvétet ­
nek. Patkógyár. F361

Bútor fényező (pnliturozó) mun- 
ká-mők felvétetnek" a Debreceni

/• és Fa^riigyár
utcai gyártelepén.

x

rt.

Iskolás rn/env 
rendíi koszttal. 
19 szám.

2—3 d'á 
"folks elbi.tr 
pnrgondi ’ 

Búzát 30

S71V-
, F338 

kef vállalok első- 
j>urirer. Honvéd n.

76(1
gondos felügyelettel 

sf nverhet köponfon —: 
u,11. , 763
mázsát keresek buznkn-

»Tntrr Bel én vési, Hntvnn-n. 17. sz.
753

Iskolás kél fin vagy leány gyer­
meket felles ellátás, esetleg zongo­
ra-oktatás p'ollett válla! úri csa­
lád Cim a kiadóban. 743

Közénirkrla’ tanulót teljes ellá­
tásra elfogad nyugalmazott lelkész. 
Faragó n. 9 sz. 758

Különbéjávafn bútorozott szoba 
kiadó. pcePerr teljes ellátással ° —3 
{arm lónak Szappan os-u. 7. 764

Trill'll a legmagasabb áron ve­
szek Fischer Ferenc. Bet!Jen-utca
54. sz.

Izraelita család teljes ellátásra , 
elvállal jobb családból való fiú- j 
gyermeket. Cim Feldmann, bteru- 
kefegyár. F330

Református tanító két középisko 
lai tanulót teljes ellátásra elvál­
lal. Cim a kiadóban. 659

Középiskolás úri fiút gondosan 
ellát izr. urx csalad. Kitűnő okta­
tással is. Felvilágosítás Szent An­
na 6., utcai földszint. F336

Orvos özvegye izr. két iskolai ta­
milét teljes ellátásra elfogad. — 
fízéchenyi-utca 27. F349

Izr. úri csalad elvállal 1—2 diá­
kot" teljes ellátásra. Zongorahaszná 
lat. Cim a kiadóban. F337

Teljes ellátásra középiskolai ta­
nulókat elfogadok. Nagy Károlynó 
állampénztári főtiszt özvegye, Csa­
pó-u. 27. 748

Két iskolai tanuló fiút — vagy 
leányt teljes ellátásra olcsón el­
vállalok. Csap-u. 56. , 747

Több vaggon tengeri befogadásá­
ra alkalmas górct keresek a város 
belterületén. Telefon: 15-11. 567

Két középiskolás fin úri család 
Koz teljes ellátásra felvétetik. Ér­
tekezhetni Angol Magyar Szállít­
mányozási Rt., Piac-utca 72. sz. 70S 

Két ló után való 25—30 mázsa 
hord képességű jó állapotban levő 
társzekeret keresünk megvételre. 
Patkógyár. F329

Uricsaiád két kisebb közép­
iskolai tanulói teljes ellátásra 
(esetleg oktatással) elfogadok, 
Cim a „Kőnyviiell Szakirodád 
ban, Kandia ücca 4/b, F. 364.

Teljes ellátásra elvállalta tik két 
leány- vagy fiúgyermek, zongora 
és fürdőszobahasználat is megen- 
gedvee, Domb-utca 22. b. 078 

Kél koszios diák jó családból 
azonnal felvétetik. Póterfia 42—44.
I. emelet. H378

30—50 holdas bérletet keresek 
4—6 évre. Késes-utca 84. 3. lépcső.

724
i Két diákot ellátásra elvállal özv.
I uriasszony, Hatvan-utea 70., I. em.
I 679
i Két egyetemi hallgató lakást, 

úri ellátást kaphat, Csapó-utca 63.
6G2

Két alsó gimnáziumi tanulót el­
fogadunk teljes ellátásra, esetleg 
magán tanításra is. Batthyányi 7. 
sz. 3. lépcső. H374

i Két iskolai tanuló teljes ellátás­
ra felvétetik. Homok-utca 142. sz.

H366
Két, középiskolai tanulót, fiat 

vagy leányt teljes ellátásra (külön 
szoba) elvállal Fejér. Boldogfalva- 
utca 26. < H339

Úri családnál két középiskolai 
tanuló teljes ellátást kaphat. Cse­
repes-utca 8. F340

Két középiskolai tanulót teljes 
ellátásra felveszek, özv. Tóthné — 
Árpád tér 14 sz. > 732

Úricsalá’i két 1 ísebb középisko- 
lai tana" ót leijei ellátással (esetleg 

Iskolai étre kisleányt vagy fiút, 
lakás év teljes ellátásra, zongora- 
használattal febxosz. Cim a kiadó­
ban. 719

Budapesti uricsnlád elvállal 1—2 
urileányt teljes ellátásra, hol szere 
tetteljes otthonuk lenne. Bővebb 
felvilágosi fással szolgál Wirsehnf- 
fer Ottó Nyíregyháza. F314

Középiskolai tanulókat teljes el­
látással felvesz úri család. Kos- 
suth-u. 40. ( 698

Nagy szóbapábnát keresek meg­
vételre. Szegedi, Szülészeti klinika.

F351
1—2 középiskolás tanuló teljes 

ellátásra elfogadtatik. Eötvös-ntea 
7. sz. F319

Felcserélendő kél szoba, kon vb a 
hasonlóval. Értekezhetni Varga-u. 
41. , F37°

Szántást vállalok az adonypvszla 
szabolcsi szán tó "ép-versen yen első 
dijat nyert Hoffer-féle nyersolaj 
20 HP traktorral, helyben és vidé- 
ken. Értekezni lehet: Teleki utca 

759 63. sz. Ménes István, 670

ELAiDAt
Eladó a sámsoni Bndaluizy-kert- 

ben 600 négyszögöl szőlő. Értekez­
hetni Darabos utca 50.

Eladó ház, beköltözhető 4 nagy 
szobával: Csillag utca 50. F31S 

Eladó belga fa jgalambok, ketrec­
cel együtt: Ajtó utca 13. száim^

Eladó ház, Vargakert, Keleti-sor 
5. sz. alatt. 85 millió.

Eladó perzsa összekötő szőnyeg: 
Honvéd utca 32 ™G?

Jó forgalmú hentesüzlet eladó 
Cim a kiadóban.

Zongora, kereszthurozott, jo kar­
ban, eladó. Belklinika, Megyeri.^—

Temetkezési vállalatom feloszla­
tom. Eladó komplett, felszerelés, 
árúval: Lengyel Péter, Mátészalka^

Méhek, üres kaptárak’, mézper- 
gető és méhes eladók. Borz útra 8.

Homokiéért, Szabó Kálmán utca 
47. sz. 514 négyszögöl szőllőskert, 1 
szoba, konyha, spájz és melléképü­
letekéi, elköltözés miatt, olcsón el­
adó. . 658

Eladó Vénkert, Domokos 15. sző­
lő; szoba, konyha, üvegezett gang, 
pince; uj épület. Hunyadi 18. , 691.

Eladó szép nagy emeletes ház a 
központban, Nagytemplomhoz ba­
rom percnyire. Értekezhetni: dr 
Ménes Lajos ügyvéd irodájában, 
Füvészkert utca 14. 644

Eladó Fáy dűlőben 3 hold föld. j 
Erzsébet ut 46. számú ház, bek öl tűz i 
betű lakással. Értekezhetni ugyan­
ott. > ^ H361 I

KatKolikus gimnáziumi II. oszt. 
tankönyvek eladók. ITT-at veszek: 
Apaffy 22. . H370'

Homok utca 53. számú ház eladó 
sürgősen. „ "46

Eladó a Teleki utca 43. számú, 
modern ház, két szoba, konyha, be­
költözhető lakással. Ugyanott egy 
varrógép is eladó. 705

Eladó sarokház, beköltözhető la­
kás, üzlet- és mellékhelyiségekkel 
együtt. Szepességi utca 23. 711

Női selyemkabát, teljesen uj, — 
krepdechinnel bélelve, kisebb alak­
ra jutányosán eladó. Cim a kiadó­
hivatalban. _ 693

Eladó 10 Kohl njföld. Harminc- 
millió koronával megvehető. Hu­
nyadi 15. _ 692

150 hektó boros Kordó, uj, príma 
eladó, jutányos árért, "Ábrányi pin­
térnél. Libakert, Szegfű utca 26. sz.

663
rAr pád téri vi lamos megállótól 

fél percre, beköltözhető családi ház 
eladó. Cim és "értekezés Nyi] utca 2.

656
Eladó ó tengeri: Rotter utca 8.

690
Eladó ház, Galamb utca L szám, 

öt szoba, konyha, veranda, istálló, 
sertésakol. Nagy Jakab, malommal 
szemben. Vétel esetén átadó. 707 

I < Fehérre lakkozott gyermek toló- 
; kocsi, jó álapotban eladó. Mester 
; utca 33. 704

Cséplőgarn’tura, 4-rj, teljes fel­
szereléssel együtt eladó: Hajdndo- 
rog, 1716 házszám. özvegy Gyé­
mánt Trnréné. 703

; Eladó Ispotály utca 15. számú 
I ház. Beköltözhető 3 szoba és mel- 
I 1 ékbei yiségek. 701
í Fgy jó karban levő palysander 

ebédlő és háló eladó. Cim a kiadó 
; bau. , 686

Eladók mindenféle bútorok, sod- 
: ropy ok. fiipnőlámpa, fogas: Pa­
csirta utca 11. 672

Zonnnra. borosbordók és szőllős- 
kád eladók. Darabos utca 63. 664

Eladó Csap utca 58. számú ház; 
bárom szoba és mellékhelyiségek 
azonnal beköltözhetők. Lakó nincs.

H336

Bundi utca 12. számú ház el­
adó. Ugyanott két kisebb tanuló 
kosztra felvétetik. 675

Eladó ház, két szoba, konyha, ka­
mara, előszoba elfoglalható. Köz­
vetítőket díjazok. — Csapó-kert, 
Klapka-utca 46-b. sz. 674

Hálószoba, teljesen uj, eladó. — 
Bútorozott szoba kiadó: Hunyadi 
12. szám. 702

Újkerti szőlő idei termése lábán 
eladó. Értekezhetni: Késes 35. 637 

Széchényi ut 25. sz. 1900 négy­
szögöles villa-telek, a 27. számú le­
lek, épületekkel, a Sesta-kertbcn 
egy hold szőlő, a Komlóssy utón, 
eladó. Értesítés kapható: Rákóczi 
utca 22, vagy Bészlcr Lajos Szé­
chényi utcai vasüzletében. 1135!

M hold szántó. Kondoros! megál­
lónál kiadó. Felvilágosítást a vas­
úti őrháznál, Kondorost megálló­
nál adnak. H34-1

Keveset használt bútorok eladók. 
Erzsébet u. 53. H34I;

Acsádi utón, a városhoz 6 kilo­
méterre kiadó 17 kát. hold szántó­
föld. Értekezhetni: Vígkedvű 1}l 
délutánonként 2—4-ig. 681

Eladó jól jövedelmező lakóház. 
Darabos utca 50.

Kemény fa háló, ebédlő, konyha­
bútor olcsón eladó: Veres utca 28 
Pető. F321

Eladó a Bercsényi utca 16. szára 
alatti ház, amelyben három szoba 
egy és fél konyha azonnal elfoglal­
ható, Van: 2 padlás, nagy udvar. 
2 fáskamara, 1 nagy disznóól, Imi 
és villanyvilágítás — a villanyos
megállóhoz 2 pere. — Eladó a Pos­
tákért, Komlóssy ut 52. sz. alatti 
szőlő és gyümölcsös is. az idei ter­
méssel együtt. A fák fajgyümöl­
csöt termők és feltűnően bőtermv- 
siiek. Úgy a ház. mint a szőlősbevt 
elutazás miatt, jutányos árban les» 
eladva. Értekezni lehet: Béresén vi 
utca 16. szám alatt. H353

Ungváry-kertbcn 1316 négyszög­
öl termő szőlő, felszereléssel, min­
den elfogadható árért riadó. Érte­
kezhetni: Csonka utca 9. HB78 

rA város közelében eladó bel:öl- 
I főzhető ház, 2 udvar, kert, 6 lakás,
! istálló, kocsiszín, garasénak való,
1 stli. öt szobás lakás azonnal olfog- 
i laiható. Értekezhetni: Szentanua.
] utca 42, a tulajdonosnál. F343 
j Eladó minden elfogadható árért 
I Onosay utca 45. számú ház, 1300 
| négyszögöl telekkel, nagy gyümöl- 
j esőssel, nagy konyhakerttel; villa- 
j nyes megállóhoz pár percre. F344 
i Eladó a Kékmaeská-hoz címzett 

vendéglő. Póterfia 59. 731
Eladó tiszta, jóízű Kor, nagyobb’ 

i mennyiségben. Miklós utca 29. sz.
H331

Ondódon, Veréb dűlőben. 7-ik ki­
lométernél eladó 4—6 hold föld. 
Értekezhetni; Batthyány 17. ü*rv- 
védi iroda. 11571

Eladó borosbordók". 150—190 lit­
res. 12 hl taposókád. 180 literes, uj, 
srófos káposztáskád, 70 literes ru< 
bafőző üst. nagymennyiségű pn vá­
di csomós üveg, egy vörös-tarka, 
napi 12—15 liter teibozamu, simen- 
táli fejőstehén. Megtekinthetők :
Szécbényi-kert 21. TT355

Két darab 10 hónapos süldő el­
adó. Piac utca 87. F35G

Eladó: Boldog-kert. Úszó útra 
14. számú házhely, gyümölcsfák!'"I 
Értekezhetni: Honiokkert, Sz-U'ó 
Kálmán utca 8. szám. 696

Jó forgalmú kovács-ke vők g y á r hí 
műhely, faeszterga, gvalupad. he­
rék és vonó szék, agy-furól- '■<>- 
szöriikő, vegv-es szerszámok eb1'1 "k, 
Tanító utca 18. 661

Negyedik gimnáziumi könvvek
eladók. Péter fia 30, jobbra 2

Motorkerékpár, modern 
mosó-gén olcsón eladók. V 
M’bálv utca 10,

Vendég utca 74. alatt r 
konyha eladó 35 millióért, 
liotni: Kisfaludy 18.
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